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Magyar miniszter elnöke lesz Kanadának?
(írásunk a 2. oldalon)

Négyezer diák került az utcára Magáért vagy maga ellen?

„A ma iskolarendszere, 
a holnap munkanélkülisége"

Az uralkodó osztály 
jogaiért harcol

Ezt hirdette a felirat a Buda­
pesti Műszaki Egyetem egyik 
hallgatói gyűlésén, ahol oktatá­
si rendszerünk állapotáról folyt 
éles, indulatokkal erősen fűsze- 
reztetett polémia a hallgatók és 
a meghívott párt, és állami em­
berek között. Egy esztendeje, 
amikor ez történt, még megrót­
ok a krónikást, amiért az egye­
tem lapjában le merte írni a 
fentebb idézett mondatot. „Ez 
azért erős túlzás, nem gondol­
ja” — mondták az „elvtársak”. 
Nos az idők változnak, a közel­
múltban Rózsa József, az Álla­
mi Bér- és Munkaügyi Hivatal 
főosztályvezetője az oktatási 
rendszer és a munkaerőpiac 
kapcsolatáról szólva, betűre 
Pontosan idézte az egyetemis­
ták „erősen túlzó” mondatát

Tavaly négyezer diák került 
** az utcára, frissen szerzett 
érettségi, illetve szakmunkás 
bizonyítvánnyal a kezükben, 

utcára lépésük szó szerint 
értendő — nekik ugyanis nem 
Jutott munkahely. Lévén, hogy 
32 1988-ban végzetteknek nem 
egészen öt százalékáról van 
Szó, akár legyinthetnénk is: 
nem kell vészharangot kongat- 

és különben is: biztosan 
osszul választottak pályát, és 

netn gondoskodtak előre — ők 
Vagy a szüleik — munkahely­
ből.

Am nagyon igazságtalanok 
ennénk, ha ilyeneket monda- 
nánk. az aj, elmúlt,
amikor mindenkinek majd- 
ogynem állampolgári jogon 
akált a munkahely. A jó pá­
rválasztásról pedig nevetsé­
ges dolog beszélni, amikor még 
’’’aguk a vállalatok illetékes 
Vezetői sem tudják megmonda- 

h°£y milyen szakemberekre 
®Sz szükségük három-négy év 
alva, amikor a ma pályavá- 
zlói befejezik a tanul- 

’’’anyaikat.
^gy kifejezetten peches kor­

osztály lép ki most és az elkö- 
^häny évben az isko- 

'• A tervutasításos gazda­

ságpolitika iskolázta be őket, s 
a nyiladozó piacgazdaság méri 
meg tudásukat, felkészültségü­
ket.

Igaz, a szerkezetváltás, a 
szakemberek szerint egy tapod­
tat sem haladt előre, annyi tör­
tént csupán, hogy az új, libera­
lizált bérgazdálkodás hatására 
a vállalatok ma már nem vesz­
nek fel „vattaembereket”, sőt, a 
meglévőktől is inkább szaba­
dulni igyekeznek.

A munkaerőpiac nem 
értékeli a műveltséget

Új munkahelyek pedig nem 
nagyon „létesülnek”, nincs aki 
létesítsen ilyeneket. A régi ref­
lexek azonban annál inkább 
működésbe kezdtek. Ki ne em­
lékeznék a bértarifa rendszerre, 
amikor a bérek az életkor függ­
vényében emelkedtek egy 

FEL VESZÜNK
GlPBEAL L / T

Eltűnnek a vándormadarak?
fotó: czakó

rosszul kezelt szociálpolitikai 
szempont okán, a teljesítmé­
nyektől szinte teljesen függet­
lenül. Kevés kivételtől eltekint­
ve, a fiatalok ma is alacsony 
kezdőfizetéssel lépnek ki az 
életbe, még az olyan munkahe­
lyeken sincs ez másképp, ahol
— egy technológia váltás miatt
— friss ismereteik miatt — 
előnyben vannak még az évek 
óta ott dolgozókkal szemben is.

Csakhogy ezek a vállalatok 
inkább nem vesznek fel új dol­
gozót, gyakran inkább techno­
lógiát sem váltanak, csak hogy 
elkerüljék az átképzések, elbo­
csátások okozta konfliktusokat. 
Ez a gyakorlat eredményez 
olyan meglepő, bár korántsem 
ritka helyzeteket, mikor is 
egyik-másik vállalat szakkép­
zetlen emberek garmadával 
próbál minőséget termelni, mi­

közben a nála hiányzó szakem­
berek közhasznú munkán ten- 
genek.

A legpechesebbek azonban 
mégiscsak azok, akik elhitték: 
minél többet tanul valaki, annál 
értékesebb tagja a társada­
lomnak. Ők akik gimnáziumba 
mentek: mert onnan lehet biz­
ton pályázni a felsőoktatásba. 
De ha nem is sikerül a felvételi, 
akkor is, sokoldalúbban kép­
zettek, több mindenre megta- 
níthatók, mint akik „csak egy 
sima szakmunkásképzőt” vé­
geztek, vagy mint a szakközép­
iskolából kikerülők. Hiszen ne­
kik nagyobb az általános mű­
veltségük, következésképpen 
olyan alaptudással bírnak, ami­
re könnyen építhetnek, asze­
rint, hogy a későbbiekben mi­
lyen speciális ismeretekre lesz 
szükségük.

Mindebből azonban a gya­
korlatban csupán az nem igaz, 
hogy a mai munkerőpiac érté­
keli, igényli az általános mű­
veltséget. „Neki” ugyanis 
olyan munkásra van szüksége, 
aki a belépése pillanatában 
mindenhez ért, amihez csak az 
adott munkapad mellett érteni 
kell.

A gimnáziumokban érettsé­
gizők egyike sem ilyen. Még 
akkor sem, ha valamilyen kide­
ríthetetlen okból kifolyólag, az 
utóbbi években mindinkább 
reklámozzák a gimnáziumi fa­
kultációkat, mondván: mégse 
kerüljön ki a gyerek az alma 
materből úgy, hogy „semmihez 
sem ért”. No de milyen fakultá­
ciókat kínálnak az iskolák? És 
milyen „papírt” adnak elvégzé­
sükről?

Tisztelet a csekély számú ki­
vételnek, a fakultációkon meg­
szerzett ismeretekért egy fillért 
sem fizetnek a munkaerőpia­
con. Pláne, hogy fakultatív tan­
tárgyakból teljesített vizsgát 
igazoló oklevéllel — az érvé­
nyes jogszabályok szerint — 
sehol sem lehet munkába állni.

folytatás a 2. oldalon

Húszmillió rubel vesztesé­
get okozott előzetes számítások 
szerint a donyecki szénmeden­
céhez tartozó Makejevka város 
bányájának termeléskiesése. 
Szerdai helyszíni jelentések 
szerint az egész szénmedence 
120 bányájából 62-ben válto­
zatlanul áll a munka. A nyugat­
szibériai kuznyecki szénme­
dencében, Kemerovo bánya­
körzetében a termeléskiesésből 
származó veszteség 48 millió 
rubel, ehhez eddig 3,7 millió 
késedelmi költség járul a szén­
szállítások elmaradása miatt.

A donyecki bányászok 38 
pontos követelésének a felét a 
helyszínen is rendezni lehet, a 
másik felét — amelyet a sza­
badságok növelésével, a nyug­
díjakkal, a szakmai betegségek 
elismerésével stb. kapcsolato­
sak, — eljuttatták a Legfelsőbb 
Tanácsba és a szovjet kormány­
hoz. Makejevka város sztrájko­
ló bányászaihoz a hét elején 
más városok bányáinak mun­
kásai is csatlakoztak. A műkö­
dő bányák munkásai az eddi­
gieknél is nagyobb termeléski­
esés elkerülése végett folytat­
ják a munkát, de támogatják a 
sztrájkolók követeléseit. 
A sztrájkbizottságok vállalták 
a Rendfenntartást, ügyelnek ar­
ra, hogy a bányákban ne ala­
kuljon ki balesetveszélyes 
helyzet

A donyecki bányászokat a 
városi és a vállalati vezetés 
igyekezett meggyőzni: vegyék 
fel a munkát, követeléseiket

Kopjafa Rockenbauer Pálnak

Egymillió lépés
— visszafelé

„A nagy emberek sírján vi­
rágok és barátok teremnek” — 
idézte a régi mondást tegnap 
délután Ordas Iván újságíró a 
Rockenbauer Pál emléktúra ün­
nepélyes megnyitóján Szek- 
szárdon, az Úttörőház előtti té­
ren.

Ami igazán ünnepélyessé 
tette a perceket az, hogy ekkor 
avatták fel Rockenbauer Pál 
emlékoszlopát — a Szatmári 
Juhos László által készített 
kopjafát.

Megrögzött szokás szerint 
sokan — szám szerint tizen­
egyen — voltak a megnyitó el­
nökségében (Úgy látszik néhá- 
nyan csak a közönséggel szem­

napirendre tűzik. A szerda esti 
Izvesztyija jelentése szerint 
ezek a kísérletek eredménytele­
nek maradtak, mint ahogyan a 
tekintélyüket vesztett helyi 
szakszervezetek sem tudtak 
szót érteni a munkabeszünte- 
tőkkel. Értetlenséget váltott ki, 
hogy ebben a nehéz helyzetben 
az ukrán állami vezetés és a 
szakszervezeti központ tehetet­
lenül szemléli az eseményeket 
— írja az Izvesztyija. Igaz, a 
bányászok kizárólag a népi 
küldöttekkel és a pártvezetők­
kel hajlandók tárgyalásokat 
kezdeni.

Nyugat-Szibéria kuznyecki 
szénmedencéjében a közel két 
hete tartó bányász-sztrájk to­
vább folytatódik, bár ott a mun­
ka felvételéről és a követelések 
teljesítéséről tartott tárgyalások 
némi eredménnyel jártak. A he­
lyi sajtó, rádió és a TV közzé­
tette azt a jegyzőkönyvet, ame­
lyet helyszínen lévő kormány­
bizottság és a sztrájkbizottság 
írt alá. Novokuznyeckben a tö­
meggyűlések elkerülése végett 
a város vezetése vállalta: koor­
dináló központként közvetít a 
munkabeszüntetők és a vállala­
ti, valamint kormányképvise­
lők között. Több bányában a 
sztrájkolók már nem támogat­
ták a sztrájkbizottságokat, nem 
válaszolnak felhívásaikra. 
A kedrovoi bányában például 
300 ezer tonna szén hever a vá­
jatokbán és már bemelegedett, 
így nagy az öngyulladás veszé­
lye — írja az Izvesztyija.

ben érzik jól magukat), de ami 
öröm, sokan voltak a túrázók, 
az érdeklődők is. Mintegy szá­
zötven-kétszáz fős tömeget üd­
vözölt Bodor Árpád gimnáziu­
mi tanár a Tolna megyei termé­
szetbarátok nevében, majd Ko­
vács János, Szekszárd város 
tanácsának elnöke köszöntötte 
a túra résztvevőit. Rövid beszé­
dében szólt a város történelmi 
nevezetességeiről és a várossal 
való alaposabb megismerke­
désre invitálta a túrázókat.

Ezt követően a régi barát, 
Ordas Iván újságíró emlékezett 
Rockenbauer Pálra, elsősorban

folytatás a 8. oldalon



Négyezer diák került az utcára

„ A ma iskolarendszere 
a holnap 

munkanélkülisége"

Tanszék termésbecslöknek

Megfogható közelségben 
a távérzékelés

folytatás az 1. oldalról

Elherdált ifjúság

Igaz a legtöbbeket ez nem is 
zavarja, hiszen ők tovább akar­
nak tanulni, még ha csak kette­
sek is, csak akad egy „piti kis 
főiskola” ahová ennyivel is be­
juthatnak... Ebbéli reményei­
ket sem a család, sem az iskola 
nem oszlatja szét. Senki nem 
áll melléjük, hogy „ebből elég, 
iratkozz inkább át egy másik is­
kolába, szakközépbe, vagy 
szakmunkásképzőbe”. De a 
szülők sem verik a gimnázium 
igazgatójának asztalát, hogy 
olyan fakultációkat indítson, 
aminek — egy sikertelen felvé­
teli esetén — hasznát is veheti 
a gyerek. Képezzék ki adó­
szakértőnek, könyvvizsgálónak 
—, kapva kapnának érte a sor­

ra alakuló kisvállalkozások. De 
nem, az iskolarendszerünk 
ennyire még nem társadal- 
masodott

Mindenki bízik valamiben. 
Az igazgató abban, hogy majd 
csak intézkedik a miniszté­
rium, a szülő és a gyerek ab­
ban, hogy csak sikeredik az a 
felvételi, vagy ha nem, hát ta­
lálnak egy jó munkahelyet a 

következő próbáig. És a válla­
latok is bizakodnak, majd csak 
találnak munkaerőt valahogy.

Amikor Glatz Ferenc, műve­
lődési miniszter meghirdette 
oktatáskorszerűsítési elképze­
léseit, teljesen kétségbe estem. 
A miniszter programja — fél­
reértés ne essék — szerintem 
jó. Annyi csak a bajom, hogy ő 
találta ki, a miniszter. Sem a 
vállalatok — vagy azok érdek­
képviseletei — sem a szülői 
munkaközösségek nem köve­
telték ki, hogy az iskola való­
ban az életre készítse fel a gye­
reket, a leendő munkavállalót

Hát mégis, kinek az érdeke, 
hogy ne csellengjenek a mun­
kanélküli fiatalok százával, ez­
rével, s holnapután talán már 
tízezrével az utcán? A kultusz­
miniszternek egyedül kell kita­
lálnia, hogy vajon mire is lenne 
(lesz) szükségük a gazdálko­
dóknak? Senkinek sem fontos, 
hogy a felnövekvő generációk 
— szándékuk szerint — való­
ban hasznos tagjai legyenek a 
társadalomnak? A holnapra 
senki se gondol?

Fekete Gy. Attila

A mezőgazdaságban egyre 
nagyobb az igény a korszerű 
termésbecslés módszereinek 
elsajátítására. Ezzel a témával 
az úgynevezett távérzékelési 
eljárások ismerői foglalkoznak. 
Az ilyen szakember azonban 
nálunk egyelőre kevés, ezért a 
Mezőgazdasági és Élelmezés­
ügyi Minisztérium — a műve­
lődési tárcával egyetértésben 
— távérzékelési és térinforma­
tikai tanszék létesítését engedé­
lyezte az Erdészeti és Faipari 
Egyetem székesfehérvári föld­
mérési és földrendezői főisko­
lai karán.Az intézményben 
évente 30—35 szakembert ké­
peznek ki.

Mégis érdemes betakarítani ami megtermett?

Hitel
a gyümölcsfelvásárlóknak

Kedvezményt kapnak azok a 
vállalatok, szövetkezetek, ame­
lyek az ez évre leszerződött 
mennyiségen felül vesznek át a 
termelőktől kajszit, őszibarac­
kot és körtét. így határoztak a 
MÉM, a Pénzügyminisztérium, 
a Kereskedelmi Minisztérium 
és az Országos Tervhivatal ille­
tékesei. Az általános piaci in­
tervenciós alapból a termékek 
felvásárlását szolgáló hitel ka­
matát finanszírozzák. Arról is 
döntöttek, hogy a vissza nem 
térítendő kamattal az érintett 
cégeknek legkésőbb jövő év 
március 31 -éig kell elszámolni­
uk.

Amint a szakminisztérium­
ban elmondották, az új tanszék 
szervezetileg ugyan a székesfe­
hérvári intézményhez tartozik, 
ám valójában a budapesti Föld­
mérési és Távérzékelési Inté­
zetben tevékenykedik majd, 
mivel ennek technikai felszere­
léseit hasznosítják az oktatás­
ban.

A tanszéket az ősszel induló 
tanulmányi év kezdetéig meg­
szervezik és ezután a távérzé­
kelési tantárgy hallgatása köte­
lező lesz az üzemmérnök-jelöl­
teknek.

(MTI)

A három gyümölcsből a ta­
valyi 170 ezer tonnával szem­
ben idén mintegy 230—235 
ezer tonna termett A többlet­
termésből jelenleg mintegy 
30—35 ezer tonnának a felvá­
sárlása okoz gondot a konzerv­
gyáraknak, a hűtőházaknak és 
más cégeknek. Az áru átvételé­
hez legalább 320 millió forin­
tos hitelre van szükségük, ami­
nek a kamata hozzávetőleg 
40—42 millió forint. Ezt finan­
szírozzák az elkövetkező he­
tekben az általános intervenci­
ós alapból nyújtott kedvezmé­
nyekkel.

(MTI)
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Dohogás ésmorgolódás közben
I J

Nem a tüdő, 
a szív hiányzik

Megértem, hogy szükség 
volt — ha elég nehezen is — a 
január 9-i eléggé radikális 
áremelésekre. Ezt a szakembe­
rek igyekeztek is megmagya­
rázni. Azután egészségügyi 
előadásokat hallgatva, el­
mondták, miként étkezzék az 
idős, főleg kisnyugdíjas ember. 
Fogyasszon fehérjékben gaz­
dag ételeket, így többek között 
sajtféleségeket Igen ám, csak­
hogy nem tudja megfizetni 10 
dkg sajtért a 15—20 forintot. 
Aztán olyanok vagyunk, mint a 
kisgyermekek: egyszerűen kí­
váncsiak, megkívánunk vala­
mit így voltam, amikor szalon­
tüdőt kívántam egyik idős tár­
sammal együtt Elhatároztuk, 
hogy felkeressük a hentesüzle­
tet ahol vásárolni szoktunk. 
Ott azt a választ kaptuk, hogy 
hetek óta nem szállít a húsipari 
vállalat

Gondoltuk, megnézzük egy 
nagyobb ABC áruház húst és 
húsféleségeket is árusító üzle­
tét. Ott sem jártunk sikerrel. De 
legalább kaptunk szép szóval 
ajánlatot, hogy vásároljunk ka­
rajt vagy combot. Megköszön­
tük az ajánlatot és fogtuk ma­
gunkat, továbbmentünk egy 
másik üzletbe.

Itt már kissé fölényesen fo­
gadott egyik fiatal eladó. Kéré­

sünkre — ránk sem nézve —. 
csak annyit mondott: nincs. 
Csak az van, ami a kampókon 
vagy a pulton — legalább üveg 
alatt lett volna — látható. Az­
tán az eladó bement a raktárba, 
az ajtót félig nyitva hagyva, rá­
gyújtott egy cigarettára.

Közben más is jött vásárolni. 
Amikor az eladó kijött, kézmo­
sás nélkül, fogdosta a húst

Mi ott tébláboltunk, majd 
bátortalanul megkérdeztük az 
eladót — biztosan nem keres­
kedő —, mikorra várható, hogy 
lesz sertéstüdő és szív? Azon 
nyomban meg is kaptuk a kiok­
tatást:

— Nem vagyok jós!
Azzal ismét otthagyott ben­

nünket, hogy a raktárban to­
vább szívja a még el nem aludt 
cigarettáját

Hát ezért dohogtam és mor­
golódtam ezen néhány sor pa­
pírra vetése közben arra gon­
dolva:

— Meg kellene tanítani a 
fiatalokat arra is, hogy miként 
kell bánni a vásárolni szándé­
kozókkal, legyenek azok fiata­
lok vagy idősebbek még akkor 
is, ha a sertéstüdő vagy szív 
hiánycikk. Pedig minden ser­
tésnek van tüdeje és szíve. 
Csak arra nem kaptunk magya­
rázatot, hogy ezek hová kerül' 
nek?

Kiss József
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Kommentár nélkül

A szovjet peresztrojka — albán szemmel
A Tiranai Rádió sorozatot 

indított a szovjet peresztrojka 
bemutatására. Egyik múlt heti 
adásában a rádió a Gazdasági 
Tanulmányi Intézet egyik „ré­
gi” munkatársát szólaltatta 
meg, aki az első részben a pe­
resztrojka értelméről nyilatko­
zott, a második részben a szov­
jet peresztrojka lényegét fog­
lalta össze. A kissé komplikált, 
helyenként magyartalan szö­
vegből, amelyet szó szerint 
adunk közre, világosan kitűnik, 
mit kifogásol Albánia jelenlegi 
vezetése a Kelet-Európábán le­
játszódó gazdasági és politikai 
folyamatokban.

„A peresztrojka a szovjet 
gazdaság fejlesztésének új irá­
nya. Módszer, amely egyre szé­
lesebb helyet foglal el a Szov­
jetunió gazdasági gyakorlatá­
ban és irodalmában. A szovjet 
revizionisták által ma végrehaj­
tott irányítás gazdasági mód­
szere, általános értelemben a 
gazdaság decentralizálásának, 
az árucikkek és pénzkapcsola­
tok meghatározó szerepe bőví­
tésének és emelésének tör- 
vényesítése, az értéktörvény és 
más kategóriák, a termelés és 
cikkek elosztása fő rendező 
szerepének az adása. De jure ez 
a folyamat támogatásra talált a 
szovjet revizionista párt 1987. 
júniusi plénumán. E határozat 
szerint a vállalatok teljesen az 
önfinanszírozásra és öntörlesz­
tésre térnek át. A dolgozó kol­
lektívákat a kincsvagyonok 
uraként tekintik, a központi 
szervek felszabadulnak az ala­
csonyabb alakulatok gazdasági 

tevékenységbe való beavatko­
zásaitól, utat nyimak egy fő re­
form végrehajtására az irányí­
tási rendszerben, a pénzügy és 
hitel mechanizmusának meg­
erősítésére.

Az irányítás ilyen gazdasági 
módszerek alkalmazásával a 
piacot spontán erőivel a gazda­
ság fő rendezőjévé teszi. Ez a 
tőkés gazdaság folyamatainak 
és jellegzetességeinek megjele­
néséhez vezet el, amelyek kö­
zül a következőket kell meg­
említeni:

1. Először létrejön a tőkés 
sokoldalú piac saját megkülön­
böztető vonásaival ami a gaz­
daság különböző formái létezé­
sének tükörképe.

2. Az anyagi-technikai ellá­
tást a termelési eszközök sza­
bad vásárlásával helyettesítik. 
Ily módon megvalósult a for­
mának tartalmával való megfe­
lelése és az értéktörvény érvé­
nyesülésének szférája bővült

3. A tőzsde és az értékpapí­
rok jöttek létre, a rész­
vénytársaságok létesítése 
miatt.

4. Engedélyt adtak a külföldi 
tőkével a vegyesvállalatok léte­
sítésére. A nyugati partnerek­
nek a vegyesvállalatok tőkéje 
értékének 49%-os beruházását 
ismerve el ugyancsak számos 
joggal kísérve az irányítás, 
szervezés és a nyereségek al­
kalmazásának területén.

5. A vállalatokról szóló tör­
vényben tervbe vették azt 
hogy azok a vállalatok, ame­
lyek jövedelmeikkel nem fede­
zik kiadásaikat, bezárják ka­

puikat. Tényleg, az új gazdasá­
gi mechanizmus alkalmazásá­
nak bevezetésével 95 vállalat 
csődbe jutott és további 600 
gépsor zárva maradt Ily mó­
don a gazdasági szerkezetátala­
kítás új helyzetet hozott létre, 
ahol a vállalatok sorsa a piac­
tól, saját spontán erőitől függ 
és ahol a leggyengébb vállala­
tokat az erősebbek elnyelik.

6. A munkanélküliségi szint 
növelésére irányuló hajlam s 
különösen az ország főbb köz­
pontjaiban a munkaerővándor­
lás meggyorsítása. A legna­
gyobb nyereség biztosításáért 
folytatott harcot a szovjet bur­
zsoázia különböző formákban 
és utakon serkenti; a munkain­
tenzitás gyarapítását és a kon­
kurencia növelését a munkások 
között a munkahelyek megőr­
zésére, amelynek következté­
ben jelentős a munkaerő-csök­
kenés a gazdaság számos ágá­
ban, aminek egy része a mun­
kanélküliek soraiban szerepel.

A gazdaság fő jellemzőiről 
folytatott rövid elmélkedés a 
gazdasági szerkezetátalakítás 
feltételein belül még egyszer 
beigazolta azt, hogy ezek a 
módszerek nem rendelkeznek 
eredeti vonásokkal és sajátos 
vonásaiktól függetlenül ez az 
önrendelkezés gazdasági mód­
szereinek egy példánya ma­
rad.” — fejeződött be a Tiranai 
Rádió sorozatának második ré­
sze.

Vuics Tibor

Nem tükrözi a lengyelek valós óhaját

Gratulációk
a minimális elnöknek

A washingtoni Fehér Ház 
szerdán jókívánságait tolmá­
csolta Wojciech Jaruzelski tá­
bornoknak Lengyelország el­
nökévé való megválasztása al­
kalmából és kifejezte remé­
nyét, hogy a kelet-európai 
országban folytatódik a politi­
kai és gazdasági reformfolya­
mat.

Gratulációját fejezte ki Woj­
ciech Jaruzelskinek Lech Wale­
sa, a Szolidaritás vezetője is. 
Üzenetében kijelentette, hogy 
Jaruzelski megválasztását a 
„hatalom és az ellenzék közötti 
kerekasztal-megállapodás tette 
lehetővé”, és megjegyezte, 
hogy a mostani választás „nem 
a lengyel társadalom valós po­
litikai óhaját tükrözte”.

A lengyel parlamentben kép­
viselt ellenzék (Szolidaritás) 
tenyerét dörzsöli, hogy Woj­
ciech Jaruzelski éppen csak a 
minimális szavazattöbbséggel 
került az elnöki székbe.

Kuron üdvözölte, hogy Jaru- 
zelskit oly minimális szava­
zattal választották meg (éppen 
annyit kapott, amennyi a meg­
választásához minimálisan 
szükséges volt), mert ez „állan­
dóan emlékeztetni fogja, hogy 
a társadalomban milyen mérté­
kű a támogatóinak köre”.

Hamarosan összeül a Len­
gyel Egyesült Munkáspárt 
Központi Bizottsága, hogy 
döntsön, megmarad-e első tit­
kárnak Wojciech Jaruzelski, 
akit szerdán köztársasági el­

nökké választották. Ezt maga 
Jeruzelski mondta érdeklődő 
képviselőknek és szenátorok­
nak a parlamentben csütörtökre 
virradó éjjel.

Jaruzelski első titkári lemon­
dása tehát szinte automatikus 
lépés lesz. A nagy kérdés az, 
hogy ki lesz az utóda a Lengyel 
Egyesült Munkáspárt élén.

MAGYAR MINISZTERELNÖKE LESZ 
KANADÁNAK?

Nincs kizárva! A magyar­
ságtudatát és magyar anyanyel­
vét kitűnően megtartó Wappel 
Tamás federális képviselő első­
nek jelentette be, hogy pályázik 
a liberális pártvezetői posztjá­
ra.

Nagy szó ez számunkra ka­
nadai magyarok számára, hi­
szen ez ideig nem volt magyar 
etnikumú képviselő a federális 
parlamentben, most pedig 
olyan kitűnő személy képviseli 
a magyar ügyet, aki kiváló ké­
pességeivel rövid idő alatt or­
szágos tekintélyre tett szert 
Tamás 39 éves ügyvéd, öt gyer­
meke van, — példás családi 
életet él. Édesapja által alapí­
tott ügyvédi irodát vezeti sike­
resen Róbert testvérbátyjával. 
A legutóbbi federális képviselő 

' választáson politikai újoncként 
erős ellenjelöltekkel szemben 
nagy többséggel lett Scarboro- 
West képviselője.

Tumerékkel ellentétben tá­
mogatja a Rree-Trade-et, ellen­
zi az abortuszt, múltja és politi­

Abházia nem üdülő
Az Abház Autonóm Köztár­

saság területén lévő üdülőhe­
lyeken nem fogadnak sere 
szovjet, sem pedig külföldi 
üdülőket.

Ugyancsak feszült, robba­
násveszélyes a helyzet Nyugat- 
Grúziában. Egyes városokban, 
több tízezer ember részvételé­
vel, a hatóságok tilalma ellené­
re szerdán este és éjszaka tÖ- 
meggyűléseket tartottak. A ki­
járási tilalom megszegése és 
rendzavarás miatt 30 embed 
tartóztattak le, ellenük bíróság1 
eljárás indult.

kai elképzelései tiszták és vilá­
gosak. Párton belüli legfonto­
sabb célja a pártegység megte­
remtése. Amennyiben ő kerül3 
párt élére a Turner időszak ala» 
erősen balra tolódott liberál» 
pártot minden bizonnyal vis­
szahozza a centrum irányába- 
Habár sokan szkeptikusan »£ 
gadták bejelentését, ne feled­
jük, hogy Mulroney még 
képviselő sem volt, anti*1? 
pártja élére került és azóta iss' 
kérésén vezeti a konzerva» 
pártot

Az egy év múlva Calgarí 
ban történő megválasztása ese 
tén személyével nemcsak 13 
magyarok, hanem pártja ás 
egész ország sokat nyed1^ 
Örömmel csatlakozunk a 8^, 
lálókhoz, jó egészséget, szerenv 
csét és sok sikert Wv^n3 
mind egyéni életében, minap0 
dig politikai pályáján.

Toronto, 1989. július 10-
Vigh JózS£



Félidőben sohase késő
Negyvenöt éves vagyok. 

Egy jó meccsen ez az első fél­
időt jelenti. Úgy döntöttem, itt 
az ideje, hogy kisöpörjem ma­
gamból mindazt, ami fölös­
leges. Tiszta lappal indulok to­
vább. Meg kellett tennem ezt a 
lépést, saját magamnak tartoz­
tam vele. Ha az ember úgy érzi, 
hogy gátak állnak az útjában, 
vagy átlép rajtuk, vagy ledönti 
azokat. Sokszor végiggondol­
tam magamban minden lehet­
séges választást. Úgy éreztem, 
hogy az MSZMP-tagságom a 
fejlődés gátja, kiléptem hát be­
lőle. Nem a pártgyűlésen jelen­
tettem be kilépési szándéko­
mat, hogy ne befolyásoljak a 
döntésében senkit sem, mások 
ne kövessenek engem. Felke­
restem a városi MSZMP első 
titkárát és elmondtam neki: ez a 
Párt, nem az a párt, amiben én 
hittem, amibe én beléptem. 
1956-ról nem sokat tudtam, 
egészen mostanáig nem hallot­
tam Mosonmagyaróvárról sem. 
Félretájékoztattak bennünket 
Az igazat csak most tudtuk 
meg, ez is motivált az elhatáro- 
zásomban. Én nem vagyok az 
32 ember, aki folyton változtat­
ja véleményét mint azt a felső 
Pártvezetésben is tapasztaltam. 
Ehhez a váltakozó napi fordu­
latszámhoz nem lehet alkal­
mazkodni. Ma ezt mondom, 
holnap amazt, mikor, melyik 
lrányból fúj a szél. Úgy gon­
doltam, jól van fiúk, eddig 
együtt mentünk, de most már 
elválnak' útjaink! Most már 
egyedül megyek tovább!

Ha az MSZMP internaciona­
lista párt, mert annak tartja ma­
gát, akkor ő lőtt a Tienanmen 
téren, Grúziában és barátja a

szomszéd kormányfőnek és 
bandájának, nos, akkor én nem 
kérek többet belőle. Emelt fő­
vel léptem be, most lehajtott 
fejjel vonulok ki, pedig nekem 
nincs miért szégyellnem ma­
gam. (Párttitkári beosztásom­
mal sohase éltem vissza.) Nem 
haragszom és sohasem fogok 
haragudni a kommunistákra. 
Az első titkár csak arra kért, 

maradjak még a választásokig. 
És? Akkor mi történik? Meny­
nyire változik meg az 
MSZMP? Vagy talán én válto­
zók meg? Ebbe nem egyeztem 
bele. Előttem és utánam is so­
kan kiléptek. Az alapszerveze­
tünk huszonnyolc tagjából csak 
nyolcán maradtak.

Alapító tagja voltam a re- 
formkömek, és most is a tagja 

vagyok. Amikor a reformkört 
létrehoztuk, az a tisztes szán­
dék vezérelt bennünket, legyen 
egy szervezet, ami nyitott. Jöj­
jenek ide az emberek, akár ka­
tolikusok, akár reformátusok, 
mondják el véleményüket. 
Mindenki jöjjön ide, aki tenni 
akar valamit ezért a borotvaé­
len táncoló kis országért. A vé­
leményemet, gondolataimat ott 
revanš nélkül elmondhatom. 
Most igazán szabadnak érzem 
magam. Remélem, a reformkö­
rökből sohasem lesz párt. Ak­
kor minden kezdődhetne élői­
ről.

Az ellenzéki szervezeteket 
(ez a megnevezés takarja való­
di lényegüket) csak üdvözölni 
lehet Mert milyen is az ember? 
Természetéből adódóan hajla­
mos elengedni, nyugtatgatni és 
felmenteni magát. Kontrollra 
igazán nagy szükség volt. Hi­
szen ha valamiért sokan felelő­
sek, akkor azért igazán senki 
sem tartja a hátát. A közös ka­
lapban elvész a felelősség, a 
személy felelőssége, és ez nem 
mehet a végtelenségig. Az el­
lenzéki szervezetek feltárják a 
bajokat, azok okait, az MSZMP 
ha bizonyítani akar, akkor or­
vosolnia kell a társadalom be­
tegségét

A visszarendeződésnek 
megvan a reális veszélye, de az 
katasztrofális lenne az országra 
nézve. Végképpen elszakad­
nánk Európától. A fundamenta­
listák szemében a reformkörök 
is ellenségek. A vitákban érvel­
ni kell tudni. Az érveléshez in­
telligencia szükséges. Hiába 
vagyok én higgadt, ha a másik 
fél ellenséget lát bennem, eset­
leg az érveimre nincsenek ér­

vei, csak indulatai, az ökle, 
vagy a fegyverek. Ezért tartok 
egy esetleges terrortól, de re­
mélem, nem kerül rá sor.

Nyugodtan dolgozom, a 
munkámban sohasem néztem, 
mint ahogy nem is nézhettem 
ki, milyen nézeteket vall, és 
milyen nemzetiségű. A geny- 
nyes vakbélnek nincs nemzeti-

Nagyon cseles
Ne is mondják nekem, hogy 

itt nincs szava a közvélemény­
nek és hogy egy-egy intéz­
ményben minden megtörtén­
het, csak az nem, amit az illető 
intézmény dolgozói szeretné­
nek.

Ékesszóló példa erre az az 
ügy, amivel a magyar sajtóban 
számosán foglalkoztak már, de 
aminek az alább szóba hozott 
vonatkozásáról tudtommal sen­
ki sem írt még.

Az ún. szegedi „ejtőernyős­
ügyről” van szó, vagyis arról, 
hogyan és miért helyezték az 
ottani Móra Ferenc Múzeum­
hoz a Csongrád megyei 
MSZMP-pártbizottság volt 
ideológiai titkárát, azt a Koncz 
Jánost, aki neosztalinista funk­
cionáriusként annak idején 
egyik fő felelőse volt a Tiszatáj 
című folyóirat elleni hajszának.

Nos, a múzeum dolgozóinak 
tiltakozása, a sajtó és a közvé­
lemény méltatlankodása nem 
volt hiábavaló: dr. Konczot 
ugyan meghagyták új állásá­
ban, ámde és azonban: — 26 
ezer forintos fizetését 20 ezerre 
mérsékelték, ami ugyan még 
mindig jóval több, mint a leg­
több múzeumi kollégájának a 
javadalmazása, azonban egy 
neosztalinista funkcionárius 
számára éhbér; — kinevezték 
ugyan a múzeumhoz, de 
ugyanarra az állásra, amire ki- 

sége. Csak ember, beteg ember 
van, akit meg kell gyógyítani.

Bármikor vállalom, amit el­
mondtam, s ha kell megvédem 
magam. De vannak nálam gyá­
moltalanabbak is.

Elmondta: K. Z. 
Lejegyezte: Veress Éva 

Fotó: Kapfinger

nevezték, pályázatot is kiírtak
— utólag, márpedig hitetlen eb 
legyen a neve annak, aki ezek 
után kételkednék abban, hogy 
azt a pályázatot dr. Koncz nem 
fogja elveszítem; — végezetül 
szer- és módfölött megnyugta­
tó — és épp ez az ügynek az a 
mozzanata, ami véleményem 
szerint eddig nem kapott kellő 
méltatást a sajtóban —, hogy 
gondoskodás történt arról: dr. 
Koncz, aki nem ért a múzeumi 
ügyekhez, ne zavarjon sok vi­
zet a múzeumban, ha már ott 
dolgozik azért a rongyos hú­
szasért Neki ugyanis a Bécs— 
Budapest világkiállítás dél-al­
földi rendezvényeit kell majd 
megszerveznie, ami merőben 
ártatlan és ártalmatlan munka­
kör. Mindössze néhány milliót 
lehet elherdálni benne. Mentsé­
gül és vigaszul szolgálhat vi­
szont az, hogy a Bécs—Buda­
pest világkiállításról még nem 
döntött sem a magyar ország­
gyűlés, sem a kormány, így re­
mény van rá, hogy ha dr. Koncz
— úgyis, mint világkiállítási 
ügyekben kellő szakér­
telemmel bíró kandidátus — 
alaposan hozzálát a dolgához, 
akkor kormányhatározat és or­
szággyűlési jóváhagyás nélkül 
működik majd közre a herdá­
lásban.

Ami mégiscsak más.
-ó
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Bátaszéki zenés nyár

Nem biztos, hogy csak pénz kell
Mülábbal átfutotta Kanadát

Magyar fiú a SUNshine boy
„A bátaszéki Petőfi Sándor 

Művelődési Központ e zenés 
Programsorozatával szeretne 
hozzájárulni ahhoz, hogy ön és 
nedves családja kellemesen 
emlékezzen vissza az idei nyár- 

— olvashatjuk a műsorfü- 
Zetajánlójában, amely bevezeti 

*dei nyár bátaszéki program­
iak ismertetését (A műsorfü- 
Zet ízléses borítója Schubert 
. ter grafikusművész munká­
ja.)
. A külső forma, a szép meg­
jelenés kevés, ha a belbecs nem 

®2zá méltó. Aki kézbe veszi, 
r^assa a füzetet az sem csa- 
’Mik. A két nyelven — magya­
rt és németül — írt műsorfii- 
*et szerint a következő prog- 

vasárnap a bátaszéki római 
iolikus templomban Tokos 
pOltán gitárművész előadása 
®Sz- A kolozsvári születésű 

Uvész hangversenye után 
'emelkedő programnak ígér­

őik az 1988-as Ki Mit Tud? 
^rseny közönségdíjas együtte- 

a Los Adios zenekar kon- 
r nje. Az andokinaiak prog- 
^mjában Ecuador, Peru, Bolí- 
[^*a és az Andok területén fellel- 

et<5 népdalok szerepelnek, 
v?^ntikus zenéjük indián fú- 
Sq hangszerekre épül, de mű- 
rek1-^^311 a hangsze-
I^P 1^Seten^nt szólószerepet 

e ^augusztus 19-retervezett 
Vf Sz oapos program Bátaszéki 
^sasságok címmel került a 

s°rfüzetbc és bizonyára sok 

ember érdeklődését felkelti. 
Hisz a gyerekektől a felnőtte­
kig a tekeversenytől a snapszli­
partiig, a gyermekdaloktól a 
country-muzsikáig számtalan 
program várja az érdeklődőket

A fentiek mellett egész nyá­
ron megtekinthető Tamási Já­
nos festőművész kiállítása a 
pártházban, a művelődési köz­
pontban pedig az „Amiről a 
fénykép mesél: Bátaszék” című 
fotókiállítás.

A nyári programokat a Ma­
gyar Barokk Trió hangversenye 
zárja augusztus 27-én a helyi 
római katolikus templomban.

A Tolna megyei nagyközség 
Bátaszék műsorfüzetét forgat­
va, több kérdés is felmerül az 
emberben. Az első, miből van 
erre pénz? Mert mostanába 
hallva a népművelők jogos és 
kevésbé megalapozott siámait, 
önkéntelenül is ez jut először 
eszünkbe. Pedig azt sem hi­
szem, hogy Bátaszéken több le­
hetőség van, mint másutt. Talán 
csak okosabban gazdálkodnak, 
természetesen a bevételre is 
számítva. Mert felismerték, 
hogy az igényes jó programok­
nak, ha azok találkoznak az 
érintettek érdeklődésével, még 
mindig van piacuk.

Tény, hogy a kultúra is áruvá 
vált. Hogy eladhassuk, ahhoz 
először pénz kell, de gazdál­
kodni vele már hozzáértés, rá­
termettség. Reméljük, a báta- 
székiek nem fizetnek rá arra, 
hogy holt szezon helyett az ér­
tékes kultúra árulóivá (és nem 
elárulóivá) váltak.

(Torontói munkatársunktól)

Torontó talán legnépszerűbb 
napilapjában a The Toronto 
Sun-ban egy lapszámban két 
magyarról is szó esett. 
Az egyik egy Magyarországról 
látogatóba érkező Zsolt nevű 
fiú, aki megnyerte a lap fotóri­
porterének tetszését. A fotó- 
riportemő az utcán látta meg a 
fiút és őt választotta ki, hogy a 
nap szépfiúja, azaz SUNshine 
boy legyen. Ez alkalomból, 
Zsolt több, mint féloldalas ké­
pét is közölte a lap.

A másik magyarra kevésbé 
lehetnek büszkék honfitársai. 
Mr. Peter Demeter Kanada még 
ma is leghírhedtebb gyilkosa. 
A róla szóló írásból kiderül, 
hogy miután megölte feleségét, 
a börtönből még két gyermek­
rablást és egy másik gyilkossá­
got szervezett meg.

*

A Kanadában tanuló diákok 
ismét tüntetéseket rendeztek 
Torontóban, Ottavában, Mont- 
reálban és Vancuverben. A kí­
nai nagykövetség kerítésére ki­
akasztották a „Gyilkosok” táb­
lát és vezetőik kérték a kanadai 
kormányt, a kínai kormánnyal 
szembeni azonnali szankciók 
életbe léptetésére.

*

A torontói magyar kultúr- 
központ Árpád termében meg­
emlékezést tartottak a Hősök 
Napja Torontóban címmel, 
ahol mindazokra emlékeztek, 
akik a magyar haza védelmé­
ben elestek. Az ünnepi szónok 

az a vitéz Serényi István több­
szörös futóbajnok volt, aki 
1959-ben Hruscsov New York­
ba érkezésekor egy nagy fekete 
kendővel bekötötte a Szabad­
ság szobor szemét, 1962-ben 
pedig gyalog ment San Fran- 
ciscoból New Yorkba. Hetven­
négy napos útja során három 
nappal javította meg az akkori 
világcsúcsot Útja során mind­
végig mellén hordta a magyar 
címert és a „Remember Hun­
gary” feliratot

*

A torontói Magyar Jézus 
Társaság által kiadott A szív cí­
mű katolikus magazin beszá­
molt a működő és az 1950-ben 
betiltott magyar szerzetesren­
dek első konferenciájáról és a 
hazai cserkészet újjáindításá- 
nak problémáiról. A rend nagy 
tudású atyái készülnek a Ma­
gyarországra való visszatérés­
re.

*

Kanada valószínűleg leg­
népszerűbb magyarja Steve Fo- 
nyo, aki miután 12 éves korá­
ban rákbetegség miatt elveszí­
tette egyik lábát, tizenkilenc 
évesen — 1984-ben — óceán­
tól óceánig átfutotta Kanadák 
Tucatnyi műlábat koptatott el a 
7924 kilométeres út során és 
ezzel tíz és félmillió dollárt 
gyűjtött a Canadian Cancer So­
ciety javára. Jelenleg egyszerű 
átlagemberként él Edmonton- 
ban.

Vigh József 
Torontó

Magyarország egy déli me­
gyéjének egyik alternatív, 
avagy ellenzéki, esetleg ellen­
forradalmi, netán a haladást 
képviselő? — döntsék el Önök 
— szervezetének képviselője 
mesélte a következő történetet:

— Amióta a Sors megál­
dott, vagy megvert azzal, hogy 
a politikai életben részt vehe­
tek, és nem kifejezetten az 
MSZMP oldalán, gondjaim tá­
madtak az emberek megszólí­
tásával. Pontosabban nem ne­
kem, hanem a megszólítottak­
nak. Mivel sok „nagy” 
emberrel találkozom munkám 
során, akiknek eddig az „elv­
társ” megszólítás dukált, füg­
getlenül attól, hogy tényleg 
volt-e valamiféle közös alapné­
zeteink „platformján”.
Az utóbbi időben azonban — 
mivel nem nagyon, sőt abszolút 
nem — kedvelem a tudathasa­
dásos állapotot, következetesen 
„polgármester úrnak, vagy el­
nök úrnak, vagy titkár úrnak” 
szólítom a tanácselnököket, a 

Amikor még könnyebb volt

téeszek vezetőit, vagy más 
egyéb vezető poszt birtokosait.

Mindig nagyon vigyázok ar­
ra, hogy még a hanglejté­
semben se legyen semmiféle 
gúnyos felhang, nem szeret­
ném, ha valaki is megsértődne 
emiatt, de mai változó vilá­
gunkban az „úr” megszólítást 
tartom az egyetlen semleges és 
nem bántó kommunikációs le­
hetőségnek. Az e szóval meg­
tisztelt emberek reakciója 
azonban meglehetősen vegyes. 
Van, aki örül neki, néhányuk- 
nak fennakadt a szeme, de 
szemtől szembe még senki nem 
tiltakozott.

A megyei „szerveket” azon­
ban elárasztják az ellenem szó­
ló feljelentésekkel, haragosan 
tiltakozva, hogy: „micsoda 
provokatív személyeket küld­
tük ide a nyakunkra!...”

Hogy is mondják az ango­
lok? No comment...

— wd — 
fotó: Győrffy Á.



Szabadelvű válasz Gadó Györgynek Ki lesz a „vezérképviselő'’?

Politikai párbaj folyik a tár­
sadalomban, ami úgy látszik, 

. szerkesztőségünkön belül is 
megjelent. Gadó György la­
punk július 19-ei számában 
„Olvasói levél egy munkatárs­
tól” címmel tulajdonképpen 
Kádár János temetéséről írt tu­
dósításom ürügyén a lap politi­
kai irányvonalával kapcsolat­
ban tesz kérdőjeleket, illetve ad 
hangot ellenérzésének a már 
említett írásommal kapcsolat­
ban.

Általában nem vagyok híve, 
hogy az újságíró saját lapjában 
direkt formában tegyen vallo­
mást politikai nézőpontjáról — 
mint ahogyan ez G. Gy. levél­
cikkében történt — hiszen, ha 
az Olvasók rendszeresen talál­
koznak írásaival, maguktól is 
képesek meggyőződni a szerző 
szándékáról, törekvéseiről és 
hitvallásáról.

Annak sem vagyok híve — 
és ez nem is gyakorlat a sajtó­
ban —, hogy ugyanazon újság­
nál dolgozó két, (netán több) 
munkatárs a lap hasábjain fejt­
se ki egymás írásáról az ellen­
véleményét. Ez egyrészt feles­
leges is, hiszen az olvasók előtt 
szájbarágóan bizonygatni nem 
kell, hogy az adott témával 
kapcsolatban eltér a vélemé­
nyünk, mert az írásainkból 
úgyis kitűnik. Másrészt ez a 
módszer azt sugallja, különö­
sen abban a formában, ahogyan 
az említett cikk íródott, hogy a 
másikkal (kollégával) szemben 
egyértelműen az ő véleménye 
az autentikus. Remélem, nem 
gondolja Gadó György sem, 
hogy azért nem kapott eddig 
„olvasói levelet egy munka­
társtól”, mert valamennyi cik­
kével mindenki egyetértett!

Az általam írt tudósítás tar­
talmáról nyilvánvalóan nem vi­
tatkozom, hiszen megírtam, 
aláírtam.

Szólok viszont két elvről, 
amelyre G. Gy. is hivatkozott. 
Először: hogyan értelmezem a 
Dátum fejlécén szereplő „Sza­
badelvű politikai napilap” fel­
iratot, ami komoly politikai tar­
talmat hordoz. A szabadelvű 
jelző, — gondolom, vélemé­
nyem nem egyedülálló — azt 
jelenti, hogy a lapban olyan írá­
sok jelennek meg, amelyek 
nem elvtelen kiszolgálói a poli­
tikai hatalomnak, mentesek a 
politikai elvakultságtól, a val­
lási bigottságtól, nem hordozói 
a faji megkülönböztetésnek és 
bármely előjelű előítéletnek. 
Reálisan tükrözik azokat az el­
lentmondásokat, amelyek ha­
zánk politikai életét, társadalmi 
tagoltságát, annak érdekel­
lentéteit jellemzik Ezeket nyil­
vánvalóan nem öncélúan, ha­
nem a pozitív kibontakozás ér­
dekében írjuk.

Másodszor néhány gondo­
lat az ellenzékiségről. G. Gy. 
azt írja: „Jól tudom, hogy a Dá­
tum független lap, nem vala­
melyik ellenzéki párt, vagy 
szervezet orgánuma. Ezért írá­
saimban nem is törekszem és 
nem is törekedtem az SZDSZ 
politikájának különösebb nép­
szerűsítésére, arra azonban 
igen, hogy a kormányzattal és 
az MSZMP-vel szemben 
egyértelműen ellenzéki hangon 
szóljak.” Véleményem szerint 
a kibontakozást, a társadalmi 
közmegegyezést az az ellenzé­
ki szemlélet szolgálná, ami 
nem a lehetséges és szükséges 
differenciálás nélkül áll szem­
ben egy párttal és a kormány­

nyal, hanem konkrét, megala­
pozott érvekkel bírálja a konk­
rét hibákat, bűnöket, a fejlődést 
gátló tényezőket. Hiszen la­
punkban nem egy párt folytat 
harcot a hatalom megszerzé­
séért, „csupán” egy emberköz­
pontú társadalom megteremté­
séhez szándékozunk hozzájá­
rulni.

A vitát részemről azzal zá­
rom, hogy idézek néhány sort 
abból a „Beköszöntőből, amit 
Bába Iván főszerkesztőnk a 
Dátum 1989. április 25-ei szá­
mában írt: „...A lap igyekszik 
semleges maradni a különböző 
politikai alakulatok közötti vi­
tában, teret biztosítva vala­
mennyi számára. Semlegessé­
ge azonban nem jelenti azt, 
hogy ne legyen a szó nemes ér­
telmében elkötelezett Mi, akik 
a lapot útjára bocsátjuk, elköte­
lezettjei vagyunk a politikai,

Visszakeresztelő
Paksi Városi Tanács VB. 
Igazgatási Osztálya 
7030 Paks
Dózsa Gy. u.

A Magyar Demokrata Fó­
rum Paksi Szervezete augusz­
tus 20-ra, Szent István emléké­
nek méltó megünneplésére ké­
szül.

Figyelemmel arra, hogy a je­
lenleg hatályos tanácstörvény 
(1971.1. tv.) és az utcanév, va­
lamint településrésznév megál­
lapításával kapcsolatos 1/1976. 
(III. 15.) M'ITH sz. rendelke­
zés értelmében az ilyen termé­
szetű ügyek döntésre való elő- 

társadalmi és gazdasági refor­
moknak, elkötelezettjei va­
gyunk a nemzeti önbecsülés 
eszméjének, elkötelezettjei va­
gyunk az európai jogrendnek, a 
liberális piacgazdaságnak, az 
egyetemes emberi jogoknak. 
Semlegességünk tehát „aktív 
semlegesség”.

Természetesen az idézettek 
teljes mértékig összhangban 
vannak a lap indításakor meg­
tartott nyilvános sajtótájékozta­
tón elhangzottakkal, amelyen a 
főszerkesztő fölsorolta munka­
társai pártállását is. Ezt nem hi­
valkodva, hanem tényszerűen 
tette, gondolom abban a hitben, 
hogyha nem is azonos néző­
pontból, de azonos célokért 
munkálkodunk.

Én magam ezt szeretném.

V. Horváth Mária

készítése az Önök hatáskörébe 
tartozik, az alábbi kezdemé­
nyezést tesszük:

Az 1989. esztendő Szent Ist­
ván napja Pakson legyen a tra­
dicionális, nagyjaink által fém­
jelzett történelmi elnevezések 
visszaállításának kezdete.

Kezdeményezzük tereink, 
utcáink eredeti, a tartós törté­
nelmi próbát kiállt megnevezé­
seink visszaállítását. A Nagyok 
neve a téren, az utcán, az autó­
buszon, a térképen vagy bárhol 
máshol, nemcsak emlékezés, 
de példa is. Szent István emlé­
két most legméltóbban a róla

Azt olvasom a Dátum-ban 
(július 17-én), hogy az Orszá­
gos Rendező Iroda zavaros 
pénzügyeiről nyomozást foly­
tat az Órszágos Rendőrfőkapi­
tányság Vizsgálati Osztálya. 
A tudósító idézi dr. Laborcz 
László rendőr alezredest, áld 
szerint a BM „a sajtó egy mun­
katársának lehetőséget biztosí­
tott arra, hogy a nyomozást fo­
lyamatosan figyelemmel kísér­
je és a vizsgálat lezárása után 
nyilvánosságra hozza”.

Eltekintve attól, hogy talán 
nem annyira a nyomozást, mint 
inkább az eredményeit kellene 
nyilvánosságra hozni, igen de­
rek, hogy a rendőrség így a szí­
vén viseli a közvélemény tájé­
koztatását. Mindössze egyetlen 
dolog üt szöget a fejembe: ki 
lehet az a kiváltságos kolléga, 
az egész magyar sajtónak az a 
vezérképviselője, a nyilvános­
ság szolgálatának az a rendőri­
leg fölszentelt papja, aki egyet­
len újságíróként kapja meg a 
fent említett lehetőséget? Ki a 
papja és melyik lesz a papja 

elnevezett téren tudjuk megün­
nepelni úgy, hogy augusztus 
20-án az ünneplő paksi polgá­
rok előtt kimondjuk: tévedés 
volt legszebb terünk nevének 
megváltoztatása!

A fentiek szellemében java­
soljuk, hogy a jelenlegi Marx 
teret 1989. augusztus 20-tól 
Szent István térnek nevezzük. 
Kérjük a Tisztelt Címet, hogy 
az üggyel kapcsolatos szüksé­
ges intézkedésüket — tekintet­
tel az időszerűségre és a közér­
dekűségre —, mielőbb szíves­
kedjenek megtenni. Egyúttal 
tisztelettel felhívjuk figyelmü­
ket az augusztus 1-én hatályba 
lépő 71/1989. (VII. 4.) MT sz. 
rendeletre, melynek szellemé­
vel javaslatunk összhangban 
áll. 

lapja? Netalán az Újságírószö­
vetség rendkívüli közgyűlésén 
választották meg őt? Erről nem 
tudok, valamint arról sem, 
hogy nevezetlen, de segédpuré 
fikátorrá fölkent kollégánk mi 
módon ad majd betekintést az 
ügy általa megismert részletei­
be.

Némiképp ismerve az újság­
írókat, tartok tőle, hogy nem 
kis nehézségekkel és nem cse­
kély számú félreértéssel jár 
majd a közvéleménynek imi­
gyen tervezett tájékoztatása 
egyetlen „vezérképviselő” ál­
tal. Nem lenne jobb, ha a BM 
visszatérne ahhoz az antivilág- 
ban nálunk is bevált, nyugaton 
pedig azóta is követett gyakor­
lathoz, miszerint a nyomozást a 
rendőrség egymaga folytatja 
ugyan le, de egyes fázisairól, 
főleg pedig a végeredményről 
alapos és dokumentált tájékoz- I 
tatást ad az egész magyar sajtó 
valamennyi érdeklődő munka­
társának?

G. Gy.

Osztályunk, ill. Az illetékes 
testület álláspontjáról mielőbb 
várjuk értesítésüket.

Egyidejűleg tájékoztatjuk 
Önöket arról is, hogy kezdemé­
nyezésünket a nyilvánosság elé 
tárjuk.

Az MDF Paksi Szervezete 
megbízásából:

Hajdú János 
ügyvivő elnök

Paks, 1989. július 12.

Jelen felhívást támogató 
aláírásával látta el a helyi egV' 
házak és felekezetek részéről 
Kőváry László, Kolbert Má­
tyás és Fóris István.
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Ki a szegény?
Mottó: „Aki szegény, az a 

legszegényebb” 
(József Attila)

Majd egy évtizede tanúi va­
gyunk — már, aki tudott róla 
— annak a „boszorkányüldö­
zésnek”, amit az 1956 utáni tár- 
sadalom-réteg-tologató és poli­
tikai takarítóbrigád folytatott 
legutóbbi időkig a SZETA 
(Szegényeket Támogató Alap) 
ellen. Mondván; Magyarorszá­
gon nincs szegénység és a sze­
gények támogatása nem volt 
egyéb, mint kötözködés a ha­
talommal, afféle értelmiségi 
trükk Hogy ezek között az ér­
telmiségiek között szociológu­
sok is voltak, akik a meghami­
sított statisztikai adatok helyett 
a valóságos helyzetet ismerték, 
és olyan értelmiségiek is, akik 
már a hetvenes évek elejétől 
dacosan kellemetlen kérdések­
kel zavarogtak munkahelyei­
ken és felemelt fejjel álltak a 
Lenin-képekkel díszített iro­
dákban, ahol megdorgálták 
őket, fegyelmit akasztották a 
nyakukba, mindez nem zavarta 
a politikai hazudozással vagyo­
nokat szerzett pártbürokratá­
kat. Mert, természetesen, poli­
tikusán felelős gondolkodásu­
kért zaklatták a SZETA tagjait. 

V 0 V

.Gondolkodásukért, amellyel 
egy elszegényítő tömeget pro­
dukáló rendszer ellen kiáltottak 
és cselekedtek. Hogy valaki se­
gíteni akar a szegényeken, 
azért ugye, nyíltan mégsem tá­
madhatták a pártállam bürokra­
tái. Annál is inkább, mert évti­
zeden át el akarták hitetni a ma­
gyar néppel is a sztálini „két 
osztály egy réteg” társadalmi 
modellt, mely azt kívánta su­
gallni, hogy a munkás-paraszt- 
értelmiségi rétegek közötti 
életszínvonal és társadalmi kü­
lönbség elhanyagolható, előbb- 
utóbb elérkezünk a Kánaánba, 
ahol megszűnnek a társadalmi 
egyenlőtlenségek.

Ha kezdetben — közvetle­
nül a háború után, majd az öt­
venes éveken túl, a hatvanas 
évek elejéig-közepéig — való­
ban kicsiny életszínvonal-kü­
lönbség is volt a munkásosz­
tály, szövetkezeti parasztság és 
szellemi foglalkozásúak kö­
zött, ez szemmel láthatóan az 
elmúlt két évtizedben megvál­
tozott. Ahogy ezt ésszerűen a 
társadalmi rétegmodell-vizsgá- 
latok ki is mutatták, megálla­
pítva, hogy milyen különböző 
életszínvonalon is élnek a mun­
kás-, paraszt- és szellemi réteg 
egyes állampolgárai. Nem be­

szélve arról a botrányos szaka­
dékról, amely stupid észjárás­
sal, de úri allűröket utánozva a 
hatalom apparátusába magukat 
beügyeskedők és az ország la­
kosságának nagy többsége kö­
zött egyre jobban mélyült és 
mélyül.

Tehát az utolsó évtized alatt 
felhúzott és bemocskolódott 
társadalmi rétegeket elválasztó 
falakat csak szorgalmasan át 
kell festegemi a felső százezres 
pártpolgárságból, üzletelő, bu­
tikozó, botcsinálta vállalati me­
nedzserekből, külkereskedők­
ből álló új elit fejbólogató Já­
nosainak. Akik bürokratikus 
kapcsolatrendszerekkel új tár­
sadalmi csoporttá fonódtak 
össze, továbbszegényítve a tár­
sadalmi ranglétrán egyre mé­
lyebbre csúszó rétegeket.

Persze nem feledkezhettek 
meg ezek a „falfestők” a kom­
munista ideológiai tagadás-ta­
gadásának elméletéről sem. 
Sőt, igazi népbutító elméletet 
eszkábáltak; a tagadás-tagadá­
sát tagadták. Eredmény: ha 
nem alakult ki szegényréteg, 
nem volt miről beszélni.

De már van!
Az ország egyötöde, két mil­

lió ember a létminimum hatá­
rán és az alatt él. A szellemileg 

visszamaradott, primitív, mer­
kantil gondolkodású ítélkezés 
pedig egyre inkább hozzájuk 
hasonlítgatja a vagyoni ismér­
vek alapján társadalmilag és er­
kölcsileg megbélyegzett népes­
ségcsoportokat is, elsősorban a 
munkásság és értelmiségiek 
csoportjait

Ezen a gondolat-lepraként 
terjedő szemléleten nem is le­
het csodálkozni, hiszen az 
1987-es KSH adatai szerint a 
társadalmi minimum 3370 fo­
rint, a létminimum pedig 2770 
forint volt feltételezve önálló 
lakást.

Azt már csak mellesleg 
jegyzem meg, hogy az eltelt két 
év alatt a társadalmi minimum 
4200 forint a létminimum 
3700 forint lett, de ezzel sem­
mit sem változott az ország 
szegényrétegének helyzete. 
A felmérés abszurditása a felté­
telezett lakáson kívül, amely 
egészséges, fűtött szobát jelent, 
hogy a társadalmi minimum a 
tisztességes, nem foltozott ru­
hát, a heti egyszeri húsételt, és 
rendszeres cukorfogyasztást is 
magába foglalja. A létmini­
mum — ha meg is van a lakás 
— természetesen a maga 3700 
forintjával nagyon távol esik 
ettől. Hát még az életszínvonal­
hierarchia csúcsán trónoló párt­
hatalmi rétegekhez, gazdasági 
vezetőkhöz és az új elithez ké­
pest. így aztán az ország lakos­
ságának nagy része, de főként a 
szegények és szegényedők, és 
kiváltképpen vidéken, még 
azokkal a jogaikkal sem mer­
nek élni, amelyeket születő tör­
vények garantálnak. Féltik kín­
keservvel szerzett kicsinyke 

földi javaikat, félnek a gyárak­
ban, irodákban és intézmé­
nyekben, a régi rendet új szlo­
genekkel átmenteni akaró ha­
talom birtokosaitól. Észre sem 
veszik, hogy a munkások és az 
értelmiségi középosztály egy 
rétege, gondolkodása határain 
belül, hogyan vegetál. Hogy a 
munkások százezrei tehetetlen­
ségükben nem a paradicsomba, 
hanem a kocsmába vagy a fusi­
zásba mennek, vagy fusizás 
után a kocsmába, hogy aztán a 
mindennapi élelem beszerzésé­
nek állati gondján túl, elvará­
zsolva csörtessenek, botladoz­
zanak, képzelt létfenntartásuk 
saját ösvényén. Végül, ha nem 
is szándékosan, de védekezés­
ből, a tudatlanság igen ala­
csony szintjére süllyednek, 
egyik napból átszédülve a má­
sikba, és kicsúsznak a magyar­
országi szociális háló tátongó 
lyukain. Addig is nincs válasz­
tása a könyv- vagy bútorvásár­
lás között, és nem nyaral, mert 
nincs rá pénze. Szegénysége a 
kórházak belgyógyászati osztá­
lyain és a tüdőgondozókban 
„oldódik meg”, hogy pszicho­
szomatikus betegségeikről már 
ne is szóljak, melyekkel majd 
az idegszakrendelés foglalko­
zik. És ott találkozhat majd a 
középosztálybeli értelmiségi 
réteg egyes tagjaival is.

Mert mit tesz vagy tehet a 
szegényedő értelmiségi? Azok, 
akik az elmúlt harminc évben, 
felnőtt koruk derekához érkez­
vén sem áldozták fel szel­
lemiségüket egy pártállami 
karrier oltárán és nem soroltak 
be a megalakult pártok, szerve­
zetek önjelölt kereplő-fecsegé-

sű irányítgatói közé sem, akik 
az ismert mondás szerint azt hi­
szik, hogy azért hajnalodik, 
mert ők kukorékolnak, pedig 
csak azért kukorékolnak, mert 
hajnalodik. Az értelmiségnek 
sehová sem csapódó réteg6 
csupán önmagában vagy szil' 
kebb baráti körben, embernyk 
kultúrszínvonalon elmélkedik 
amivel esetleg csak saját vagy 
hozzátartozói idegrendszerét 
gyengíti. Aztán az országny1 
kórteremben találkozik a műn- 
kás és a szellem embere. Ők a2 
igazi szegények

Az aparatcsikok által irányi' 
tott pártállam „elérte”, hogy 
eddig a megbetegedési és hala' 
lozási adatok szerint Európa 
beteg országa lettünk úgy most 
már rohamosan szegényedünk 
is. Ma már tudjuk; nem köl­
csönökkel kellett volna álél^' 
színvonal-emelkedést prod1*' ! 
kálni, hogy aztán kierőszakolt 
politikai változások követke2' 
zenek, hanem .fordítva, érte' 
lemszerű politikai változásoka 
követhetett volna a reális élet' 
színvonal-növekedés.

Undorodom a fizikai és szel' 
lemi erőszaktól, de ha erre g°n' 
dolok és arra, hogy valaki ma 
például úgy gazdagodik meg’ 
épít nyaralót, vásárol külföld20, 
kocsit, (mellesleg 1989. elsy 
felében húszezer autót vásáro*' 
tak külföldről, a tavalyi 
ezerrel szemben) hogy a 
madosztályú csirkelábat eis 
osztályúként adja el, akkor leg 
szívesebben azt javasolna3 
Dózsa György késői, szegény 
dő ükunokáinak, hogy; fel 
szára, kapára! ;

Inkább próbáljuk elém^ 
hogy ne csak kiváltságos. 
érezhessék már itt a földi, 
csiny életükben, hogy övék 
Mennyek országa.



Ilyen sem volt mégIsmét a Balatonon maradt a Siótour Kupa

A döntőben: Siófok—Zserjeznicsár 2:1 (1:1) Asztalitenisz Világfesztivál Budapesten
. Ismét a Balatonon maradt a 

Siótour Kupa: a csaknem az éj­
bakába nyúló döntőben 
ugyanis 2:1-re győzött a Siófok 
a Zserjeznicsár ellen. Az ellen 
a »zsejó” ellen, amely csak har­
cosságával hasonlít ma már ar­
ra a csapatra, amelyet négy év­
vel ezelőtt a Videoton ütött el 
az UEFA Kupában a döntőbe 
jutástól, de tudása mélyen az 
alatt van. Egyébként jól indult 
a Szarajevóink számára a mér- 
kózés. A 10. percben a kapujuk 
előtt egymásra váró siófoki vé­
dők között Nikolics rácsapott a 
labdára, s egy csel után a kifutó 
Horváth Győző mellett a bal al­
só sarokba lőtt (0:1).

A bekapott gól után még na­
gyobb elánnal játszott a Siófok: 
szemre tetszetős akcióik után 
Jöidre helyzetbe kerültek, de a 
befejezésekbe hiba csúszott.

így a 44. percig kellett várni 
32 egyenlítő gólra. Ekkor a bal­
szélsőből lett baloldali közép­
pályás, Meksz ívelt szabadrú­
gásból középre, s a sokszor 
csak csetlő-botló, de tulajdon­
képpen az egész pályát beját- 

Keszeg jókor érkezett és a 
Jobb alsó sarokba fejelt (1:1). 
Szünet után a hazaiak technikai 
fölényét helyenként durvaság­
ba torkolló keménykedéssel 
Próbálták ellensúlyozni a jugo- 
szlávok. Ennek ellenére túl szi­
gorú volt Fekete játékvezető a 
'*• percben, amikor Freppán 
bátuíról történő buktatásáért ki­
futotta a jugoszláv játékost. 
Ezzel nehéz helyzetbe kerültek 
a vendégek, de 10 emberrel is 
Nyílttá tudták tenni az egyéb­
ként jó irányú, változatos mér- 
k&ést.

Nikics nagy szólója után 
(látványos cselekkel átjátszotta 

szinte az egész siófoki védel­
met) gólt lőhetett volna, de a 
kifutó kapus mellett nem a ka­
puba, hanem gyatrán keresztbe 
lőtte a labdát A 80. perc hozta 
a győztes és egyben a siófoki 
tomagyőzelmet eredményező 
gólt. Keszeg elől kézzel men­
tettek a jugoszlávok a 16-oson 
belül. A vendégek ezt vétlen 
kezezésnek látták és tiltakoz­
tak, de hiába. A büntetőt a vé­
gig vegyes kedvvel játszó és az 
eddigi előkészületi mérkőzése­
ken is jó teljesítményt nyújtó, 
gyors, Mayer (új igazolása Vi­
deotonból) értékesítette (2:1).

A látottak alapján a Siófok 
tomagyőzelme megérdemelt 
A Balaton-partiaknál szemmel 
láthatóan jót tett, hogy az Inter- 
totó Kupa miatt szinte nem is 
voltak szabadságon, végig 
edzésben, játékban maradtak. 
Már a bajnoki rajtra, augusztus 
12-re megközelíthetik legjobb 
formájukat. Egyébként a kö­
zéppályán másik a Videoton­
hoz távozott Quiriko utódját, a 
hírek, szerint a ZTE-ből Rózsát 
szeretnék legigazolni, de az is 
lehet, hogy a távozás gondola­
tával foglalkozó Zsadányi — 
az érte jelentkező klubok hiá­
nyában — még is marad, így a 
Siófok felejtette az elmúlt baj­
nokságban nyújtott gyengébb

Sax továbbra is az élen
A francia forradalom bicen- 

tenáriuma tiszteletére rendezett 
nemzetközi sakk nagymester 
verseny 8. fordulójában Sax 
Gyula világossal döntetlent ját­
szott a szovjet Jan Elveszttel, 
és ezzel őrzi egypontos elő­
nyét. 

produkcióját — neki kell majd 
átvenni az irányító szerepkört a 
középpályán. A Siófok a dön­
tőben az alábbi összeállításban 
lépett pályára: Horváth (Bíró) 
— Brettner — Aczél — Szabó 
L. — Szabó B. — Keszeg, — 
Olajos, — Freppán, — Meksz 
(Kirchmajer) — Borostyán 
(Víg) — Magyar (Krausz).

A harmadik helyért: 
BMSC—Cambuur 2:1 (0:1). 
A sok hibával tarkított mérkő­
zésen a régi önmagát még kere­
ső PMSC szerencsés győzel­
met aratott a n. osztályú, pon­
tos összjátékkal operáló hollan­
dok ellen. Pécsi gólszerzők: 
Túri (11-esből), Márton. 
A PMSC az alábbi összeállítás­
ban lépett pályára: Bodnár 
(Kovacsevics) — Kónya, Bó­
dog, Tomka, Balaczky, Megye­
ri, Túri, Bérczy, Czéh (Vén), 
Lehota (Lovász), Márton.

A döntő mérkőzésre össze- 
sereglett kétezer nézőből na­
gyon sokan az ünnepélyes díj­
kiosztót is megvárták, melyen 
kiderült, hogy az ötödik Sióto­
ur Kupán a torna legjobb kapu­
sa Škraba (Zserjeznicsár), a 
legjobb mezőnyjátékos Kopp- 
ner (Kambuur), a gólkirály pe­
dig Keszeg (Siófok) lett.

B. Gy.

Jól szerepelt Ribli Zoltán is, 
aki ezúttal szintén a világos bá­
bukat irányította, méghozzá si­
kerrel, hiszen megadásra 
kényszerítette a francia Joel 
Lautier-t. Ezzel holtversenyben 
a második helyre jött fel.

Már csak két és fél hét és 
megvalósul a BVSC két egyko­
ri edzőjének, Herendi István­
nak és Lipovits Gyulának, va­
lamint a Budapest Sportcsar­
nok munkatársának, Kövér 
Péternek az álma: augusztus 7- 
én kezdődik és 10-éig tart az I. 
Magyar Ifjúsági Asztalitenisz 
Világfesztivál.

A helyszínen, a Budapest 
Sportcsarnokban egyébként 
már minden készen áll a részt­
vevők fogadására.

Gyulai István 
lovagrendje

Nagy elismerésben részesült 
Gyulai István, a Nemzetközi 
Amatőr Atlétikai Szövetség 
(IAAF) Tanácsának tagja, az 
AIPS főtitkára, a népszerű té­
vériporter. Csütörtökön a buda­
pesti olasz követségen Joseph 
Nitti nagykövet átadta az 
„Olasz Köztársaság Lovag­
rendje” kitüntetést a nemzetkö­
zi atlétikai életben kifejtett sok­
éves eredményes munkájáért.

— Nemrég levelet kaptam 
az olasz követségről, s ebben 
felkértek, hogy július 20-án ke­
ressem fel őket — mondta 
Gyulai István. Nagy (kömmel 
tölt el ez az elismerés, amely az 
atlétikában kifejtett munkám­
nak szól, de természetesen nem 
tagadhatom le, hogy mint 
sportújságíró, tévériporter is 
büszke vagyok rá.

A viadal sztárvendégei két­
ségkívül a dél-koreai fiatalok 
lesznek, de a teljes élmezőny 
érkezik Svédországból, Cseh­
szlovákiából és a Szovjet­
unióból is. Kuriózum, hogy a 
meghívást elfogadta Kenya és 
India szövetsége is. A magya­
rokat 360 induló képviseli, 
köztük a luxemburgi ifjúsági és 
serdülő Európa-bajnokságról 
hazatérő teljes válogatott keret.

A Budapest Sportcsarnok­
ban, persze, nemcsak a jövő

Lewisnak nem
Carl Lewis nem fogadta el a 

meghívást, nem indul Los An­
gelesben — jelentette be elke­
seredetten Al Franken, az au­
gusztus 8-i verseny menedzse­
re.

Pedig a csábítás igazán ke­
csegtető volt, a kiírás szerint, 
ha a találkozón valaki megdön­
ti Bob Beamon immár legendás 
8.90 méteres világrekordját, az 
nem kevesebb, mint 500 ezer 
dollárt vághat zsebre! No, per­
sze ehhez közel 9 méterre kell 
előbb „repülni”...

Nem tudni, hogy Lewis és 
menedzsere, Joe Douglas, mi­
ért utasította el az ajánlatot, ta­
lán úgy érzik, hogy eleve re­
ménytelen a kísérlet? Mindene­
setre Douglas Los Angeles he­
lyett inkább az ugyanazon a 
napon rendezendő Hungalu 
Budapest Nagydíjra küldené 
„védenceit” — feltéve ha a ma­
gyar szervezőknek sikerül elő- 

ígéreteit, hanem a múlt csilla­
gait is láthatja a közönség. 
Az esemény egyik védnöke­
ként természetesen jelen lesz a 
négyszeres világbajnok Jónyer 
István.

Angliából eljön Botos Ist­
ván, a harmincas évek világbaj­
noka, továbbá a francia Jacques 
Secretin is. Secretin nemcsak 
nézelődni fog Budapesten, ha­
nem világjáró pingpong-cirku­
szával fel is lép az utolsó na­
pon.

kell a félmillió?
teremteni az ehhez szükséges 
nem kis összegeket

— Nem tudom megérteni 
Lewist — mondta Al Franken. 
— Évek óta megpróbálja meg- 
dönteni a rekordot Erre most 
valaki ráadásul félmilliót ajánl, 
és mégsem indul...

A hírek szerint az igazi de, 
hogy Lewis nem akar bizonyta­
lanra menni, és tetemes, „ala­
posan ötszámjegyű” rajtpénzt 
szabott meg rajthoz állásának 
feltételéül.

— Lewis igazán negatív 
alakja az amerikai atlétikának. 
Csak kivett abból a bizonyos 
kalapból, beletenni semmit 
sem akar — jelentette ki az el­
keseredett menedzser, aki alig­
hanem megfeledkezett arról, 
hogy Carl Lewis jóvoltából 
olimpián hatszor, világbajnok­
ságon ötször kúszhatott fel 
eredményhirdetésnél az ameri­
kai zászló a legmagasabb ár­
bocra.
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Dél-Dunántúl fiatal történelemkutatóinak
4. nyári tábora

13.00 — 15.30. Tábomyitás, majd Fórum a Dél-Dunántúl me­
gyéiről — különösen azok oktatás és művelődésügyéről. 

meghívott vendégek:
Gyenesei László a Somogy megyei Tanács elnöke, Takács 

Gyula a Baranya megyei Tanács elnökhelyettese, Tamás Adám a 
Tolna megyei Tanács elnöke, Dr. Szalay Dénes elnökhelyettes

16.00 — 18.00. Átalakulás és modernizálás, előadó: Tóth Ti­
bor tanszékvezető egyetemi tanár, az Egyetemi Könyvtár főigaz­
gatója, a történelemtudomány doktora (JPTE, Pécs.)

18.00—19.00. Vacsora
20.00 — 24.00. Ismerkedési est

2. nap. augusztus 1. kedd
8.00 — 10.00. Francia kihívás — magyar válasz a XVIII— 

XIV. század fordulóján, előadó: Gergely András kandidátus, 
egyetemi docens (ELTE, Budapest)

10.00 — 12.00. Pártdiktatúrák, Diktatórikus Pártok, előadó: 
Vonyó József Egyetemi adjunktus (JPTE. Pécs)

13.00 _ 14.00. ebéd
14.00 —16.00. szabadfoglalkozás
16.00 —18.00. Szágli Lajos: a MAORT-per 
18.00—18.45. vacsora

. 3. nap. augusztus 2. szerda
7.15-től reggeli
8.00 — 12.00. Gazdasági, politikai, alkotmány — és közigaz­

gatási reform a mai Magyarországon, előadók: Bélyácz Iván köz­
gazdász, kandidátus, egyetemi docens. (JPTE. Közgazdaságtudo­
mányi Kar, Pécs), Kéri László politológus (Társada­
lomtudományi Intézet, Budapest), Kerékgyártó István 
főosztályvezető (Somogy megyei Tanács, Kaposvár), Petrétei Jó­
zsef egyetemi tanársegéd, alkotmányjogász (JPTE. Állam- és Jog­
tudományi Kar Pécs.)

13.00 —14.00. Ebéd
14.00 — 16.00. Kisebbségvédelem és nemzetközi jog, előadó: 

Herczegh Géza egyetemi tanár, akadémikus (JPTE, Állam- és 
Jogtudományi Kar, Pécs.)

16.00—19.00. Szabadfoglalkozás
19.00 — 20.00. Vacsora

4. nap. augusztus 3. csütörtök
7.15-től Reggeli
8.00 — 10.00. Az első világháborút lezáró békeszerződések ki­

sebbségvédelmi előírásai, előadó: L. Nagy Zsuzsa egyetemi ta­
nár (KLTE), a Történelemtudományi Intézet tudományos tanács­
adója (Budapest), a történelemtudomány doktora.

10.00 — 12.00. A Trianon utáni román belpolitika és nemzeti­
ségpolitika napjainkig, előadó: Lipcsey Ildikó tudományos mun­
katárs MTA. Történettudományi Intézete, Budapest.

13.00—14.00. Ebéd
14.00 —16.00. Szabadfoglalkozás

16.00 — 18.00. Keleti népcsoportjaink (székelyek, csángók) 
történeti kérdései, előadó: Andrásfalvy Bertalan kandidátus, 
néprajzkutató, MTA. Néprajzi Kutatócsoportja osztály vezetője.

19.00 — 20.00. Vacsora
5. nap.augusztus 4. péntek
7.15-től  Reggeli
8.00 — 10.00. Magyarok Jugoszláviában, előadó: Székely 

András Bertalan a Minisztertanács Nemzetiségi Titkársága mun­
katársa.

10.00 — 12.00. Esélyek és lehetőségek a magyar külpolitiká­
ban a második világháború előtt és alatt, előadó: Juhász Gyula 

'egyetemi tanár (MKKE), akadémikus, az Országos Széchenyi 
Könyvtár és a Magyarságkutató Intézet főigazgatója.

13.00—14.00. Ebéd
14.00 — 16.00. A csehszlovákiai magyarság 1945 utáni törté­

nete, kutatásának eredményei és hiányosságai, előadó: Molnár 
Imre tudományos munkatárs (Magyarságkutató Intézet, Buda­
pest)

16.00 —18.00. A kivándorlók amerikaképe és tudati átalakulá­
suk 1880 és 1914 között, előadó: Szili Ferenc kandidátus, főle­
véltáros (Somogy megyei Levéltár, Kaposvár)

19.00 — 20.00. Vacsora

6. nap. augusztus 5. szombat
7.15-től  Reggeli
8.00 — 10.00. A magyar kisebbség Demográfiai Viszonyai 

Csehszlovákiában, Romániában, Jugoszláviában az 1920-as nép­
számlálás után, előadó: Kováts Zoltán főiskolai docens (Juhász 
Gyula Tanárképző Főiskola Történettudományi Tanszék, Szeged.)

10.00 — 12.00. A kárpátaljai magyarság helyzete Trianontól 
máig, előadó: Fodó Sándor a Kárpátaljai Magyar Kulturális 
Egyesület elnöke (Ungvár)

13.00—14.00. Ebéd
14.00 —16.00. Szabadfoglalkozás
16.00 — 18.00. A nagy fordulat. A sztálini struktura kiépülése 

előadó: Krausz Tamás kandidátus, tudományos munkatárs. 
(MSZMP. Párttörténeti Intézete, Budapest.)

19.00 — 20.00. Vacsora

7. nap. augusztus 6. vasárnap
7.15-től  Reggeli
8.00 — 10.00. A francia forradalom — a legújabb kutatási 

eredmények tükrében, előadó: Vadász Sándor egyetemi docens, 
kandidátus, (ELTE, Budapest.)

10.00 — 12.00. Magyar külpolitikai törekvések az 1947. évi 
békeszerződésig, előadó: Vida István kandidátus, egyetemi do­
cens (ÉLTE. Politológia Tanszék) a Történettudományi Intézet 
osztályvezetője.

12.00—13.00. Ebéd
13.00— 17.00. Hazautazás
Megjegyzés: szervezés alatt van két filmbemutató és találkozás 

az alkotókkal. A rendezőktől eddig nem érkezett válasz, a prog­
ram módosulását a tábor nyitásakor közöljük.

Zalaegerszeg, 1989. június 15.

I- A tábor megszervezésében és feltételeinek megteremtésében 
^reműködött:

— a Magyar Történelmi Társulat Dél-Dunántúli Csoportja,
— a Pécsi Akadémiai Bizottság ül. számú Szakbizottsága, 
■— a Janus Pannonius Tudományegyetem Történelem-Nemze-

W Intézete
— a Zala Megyei Levéltár,
— a TIT Zala megyei Szervezete (és Történelem Szak­

osztálya)
— Baranya, Somogy, Tolna, Zala megye

tanácsainak Művelődésügyi Osztályai, Pedagógiai Intéze- 
ifjúsági szervezetei.
A tábor időpontja: 1989. július 31—augusztus 6. 

rkezés: 1989. július 31. (hétfő) 12.00 óráig,
1989. augusztus 6. (vasárnap) 13.00 órától, (legké- 

17.00 óráig.)
A tábor helye: Balatonfenyves-Alsó, Mária u. 54.
A Somogy m. Ifjúsági Szervezet—a KISZ utódja — tábora. 

^Megközelíthető: — Személygépkocsival a 7-es főúttól a bala- 
jJJfenyvesi vasútállomásnál — Budapest-Nagykanizsa irányban 
útíí —irózvetlenül a főutat keresztező keskenynyomtávú vas-

.-Járó mellett lehet a belső műútra kanyarodni, majd innen a 
LpOú sínekkel párhuzamosan nyugat felé haladva, a vasúti síne- 
J/1 II- Balatonfenyves-Alsó vasútállomásnál átkelve, s közvetlenül 

jobbra fordulva érhetjük el a tábort. — Vonattal érkezők 
oojélyvonat esetében Balatonfenyves-Alsó állomáson szállja- 

innen kelet felé (a vasúti sínek mentén haladva) kb. 300 
kein’ ®yorsvonattal érkezőknek Balatonfenyves vasútállomáson 
, t leszállni, ahonnan Balatonfenyves-Alsó — nyugat — felé ha- 

kb. 1 km-es sétával érhetik el a tábort
pavilonokban, 2x6 ágyas szobákban. A tábor köz- 

strn^J^ a vízpart mellett van, szabadidőben a tábor — saját 
iw/’dján ■— lehetőség van fürdésre, szórakozásra, a tábor felsze- 
nak 1 tehetséget adnak horgászatra, sportra (labdajátékok, csó- 

<T’tenisz, asztalitenisz.
II- Táborvezetőség:

‘óborvezetők: Halász Imre főiskolai adjunktus (Pénzügyi 
M Számviteli Főiskola, Zalaegerszeg), Vonyó József egyetemi 
MUJUnktus(jPTE,Pécs)
Véh7 Bősze Sándor levéltáros (Somogy Megyei Le-
Žau’ Kaposvár), Foki Ibolya levéltáros (Zala Megyei Levéltár, 
Zf e£erszeg), Fülöp Miklós egyetemi tanársegéd (JPTE. Allam- 
tüm°c tudornányi Kar, Pécs), Győrffy Árpád tanár-újságíró (Dá- 
VezpT^hesztsége, Szekszárd), Hoppál Tamás a tábor technikai 

eWje, Kovács Ferenc tanár (Tolna megye részéről) 
ÍV- Program

Július 31. hétfő
ló 12.00. Beérkezés, elhelyezkedés
l2°0—13.00. Ebéd



Köszöntjük 
DÁNIEL nevű 

kedves olvasóinkat

A Dániel ószövetségi név, 
jelentése: Isten a bírám.

Védőszentjei:
Dániel .próféta, aki az el­

hurcolt zsidókkal együtt if­
júként került a babiloni fog­
ságba. A babiloni, majd a 
méd és a perzsa királyok ud­
varában előkelő állást töltött 
be. Könyve jövendölések­
ben tárja fel a Messiás or­
szágát és a világítéletet. 
Krisztus előtt 535 körül halt 
meg.

Daniel, ferences vértanú, 
aki a mohamedánok között 
működő héttagú misszió ve­
zetője volt, a marokkói Ceu- 
tában gyilkolták meg 
1227-ben.

A Nap kél: 4.08 órakor 
nyugszik: 19.33 órakor

A Hold kél: 21.00 órakor 
. nyugszik: 7.12 órakor

— DECSIEK panaszolták, 
hogy az Április 4. utcában lévő 
játszótér környékén már három 
gyermekbaleset is előfordult a 
közelmúltban, de ennek ellené­
re sem foganatosítottak semmi­
lyen védőintézkedést Javas­
latukat, amit tanácstagjuk to­
vábbított az illetékeseknek: 
léptessenek életbe sebes­
ségkorlátozást, elutasították. 
Az eddigi balesetek szerencsé­
re nem jártak súlyos következ­
ményekkel. Kérdésük: feltétle­
nül meg kell várni valamilyen 
tragédia bekövetkezését?

Bezonsból jöttek
Nem szakadt meg idén sem 

a hagyomány: a hét közepén 
megérkezett Szekszárdra a tol­
nai megyeszékhely francia test­
vérvárosának, Bezonsnak a 
munkásküldöttsége, hogy két 
hetet Magyarországgal, és szű­
kebben Szekszárddal ismer­
kedjenek. Tizenhat éve, 1973

Cessnacsere

A világkerülő balesete
Baleset szakította félbe Tony 

Aliengena 11 éves amerikai 
kisfiú világkörüli repülőútját 
Cessna 210 típusú repülőgépe 
szerdán hajnalban induláskor, a 
rossz időjárás miatt, az alaszkai 
Golovin város repülőterén, a 
kifutópálya végén lezuhant és 
felrobbant Az utasok csak 
nagy nehézségek árán tudtak 
kijutni a gépből, szerencsére 
csak egy-két sebesülés történt 
Az esetet az amerikai Szövet­
ségi Légügyi Hivatal (FAA) 
szóvivője hozta nyilvánosság­
ra.

Tony Aliengena, édesapja és 
a gép másik két utasa arcán ka­
pott sebet, a többi négy utas 
csak könnyebben sérült meg. 
Mindannyiukat a helyi kórház­
ba szállították.

Mint ismeretes, a kisfiú jú­
nius 5-én indult Kaliforniából,

— Balatonszepezden hol­
nap zár a nyári tábor. Együtt 
üdültek itt július 15—22-ig 
csehszlovák és zombai kisisko­
lások.

— „Te, hogy gondolod?” 
címmel játékos szellemi vetél- 

óta minden évben lezajlik a 
cserelátogatás, reméljük a szép 
szokás a jövőben sem szakad 
meg.

A bezonsi küldöttség Szek- 
szárdon és környékén, a Bala­
tonon és Budapesten kísérheti 
figyelemmel a magyar „pe­
resztrojkát”.

hogy 35 leszállással, 47 nap 
alatt megkerülje a Földet Go­
lovin városába csak azért tettek 
kitérőt, hogy horgásszanak és 
kipihenjék magukat.

A szerencsétlenség idején 
apja, Gary Aliengena — aki 
maga is pilóta — vezette a re­
pülőgépet. „Nem volt alkalmas 
az idő a felszálláshoz” — ma­
gyarázta a baleset okait a lég­
ügyi szóvivő.

„Ez idáig ez volt a legször­
nyűbb állomás” — mondta a 
Times című lapnak adott inter­
jújában a negyedik osztályos 
fiú.

Ezzel a balesettel azonban 
korántsem ért véget a vállalko­
zás, a fiú apja megpróbál újabb 
repülőgépet szerezni. „Túl 
messze eljutottunk, hogy visz- 
szaforduljunk” — nyilatkozta a 
családfő.

kedőt rendeztek tegnap Szek- 
szárdon a Városi Úttörőházban.

A vakáció akció keretén be­
lül 6—14 éves gyerekek vettek 
részt a rendezvényen.

Balatoni 
kultúrprogramok
Szántódpusztat Jakabnapi 

vásár július 22—23; Balaton- 
bogláron, a Platánsoron népi 
iparművészek és kézművesek 
kirakodó vására július 22—23; 
Boglárlellén a szabadtéri szín­
padon a Neoton együttes kon­
certje július 22-én 21 órakor, 
(esőnap: július 23-án 21 óra­
kor); Siófok Dél-Balatoni Kul­
turális Központ: folklórműsor 
július 21. 21 órakor (Fellép a 
Budapest Táncegyüttes); Ábra­
hám Pál: 3:1 a szerelem javára 
(A Kaposvári Csiky Gergely 
Színház vendégjátéka július 
22,20 óra).

APRÓHIRDETÉS

Szakadat, Petőfi út 181. 
alatti családi ház azonnal, ol­
csón eladó. Érdeklődni minden 
nap 15 óra után a 185. szám 
alatt

Lakókocsi eladó, 7 m -es. 
Decs, Rákóczi 48. Érdeklődni 
egész nap.

TZ 4K kistraktor eladó. Ér­
deklődni lehet szombat, vasár­
nap. Pusztahencse, Lenin u. 39. 
Hétköznap a 74-12-059 telefo­
non.

Biohumuszgiliszta eladó. 
Szente Ferenc Szekszárd, Al­
kotmány 7. IV/10.

Fekvó'lámpás Mercédes és 
220-as Mercédes motor, külö­
nös dugók, hüvellyel együtt el­
adók. Baja, Szabadság út 35. 
Antoni.

Szekszárdon 220 öl gyü­
mölcsös betonút mellett, ház­
építésre is alkalmas közműve­
sített területen eladó. 74-14- 
323. Szabó.

„a hősöket egy közös sírnak adják..."

Petőfi? Ál-Petofi?
A Megamorv Petőfi Bizott­

ság örömmel közli a magyar 
néppel, hogy 1989. július 17-én 
12 órakor a Szovjetunióban, 
Szibériában, Barguzinban a 
nemzetközi antropológus bi­
zottság (melyet dr. Kiszely Ist­
ván vezet, tagjai 2 fő amerikai 
antropológus és 4 fő szovjet 
antropológus) megtalálta Petőfi 
Sándor magyar költő és forra­
dalmár földi maradványait

A nemzetközi antropológus 
bizottság kétséget kizáróan 
megállapította, hogy a megta­
lált földi maradvány Petőfi 
Sándoré.

A Megamorv Petőfi Bizott­
ság közli a magyar néppel, 
hogy a Malév külön repülőgé­
pet biztosít a 24 fős expedíció 
hazaszállítására 1989. július 
29-re. A külön repülőgép szá­
ma MA 101-es és 13.30 órakor 
érkezik Budapestre.

Amennyiben Morvái Fe­
renc, az expedíció finanszíro­
zója, szervezője és vezetője a 
mai napon megkapja a magyar 
Művelődési és Külügyminisz­
tériumtól a Petőfi Sándor földi 
maradványainak hazahozatalá­
val kapcsolatos engedélyt 
(Morvái Ferenc csak azért uta­
zott haza Magyarországra Szi­
bériából), abban az esetben jú­
lius 29-én a külön repülőgép 
nemcsak az •expedíció tagjait, 
hanem Petőfi Sándor földi ma­
radványait és több mint 3 ezer 
dokumentumot hoz haza.

A Petőfi Bizottság rendkívü­
li ülésén 1989. július 31-én fog 
dönteni az illetékesek bevoná­
sával Petőfi Sándor temetéséld 
és annak körülményeiről. .

Nagyréde, 1989. július 19.

Morvái Ferenc 
a Megamorv Petőfi Bizottság 

elnöki'

A Művelődési Minisztéri­
umban közölték: az illetékes 
magyar szervek diplomáciai 
úton kezdeményezik a feltárt 
csontok hazaszállítását,
amennyiben tudományos bizo- i 
nyítékok alapján teljes valószí­
nűséggel igazolható, hogy azok 
valóban Petőfi Sándor földi 
maradványai. A nemzetközi 
rendelkezések értelmében i 
csontok hazaszállítása a két 
külügyminisztérium megálla­
podása alapján a szovjet tör­
vények által előírt hivatalos 
azonosítási eljárás lefolytatása 
után lehetséges. Javasolták 
Morvái Ferencnek, hogy a sír­
feltárásban részt vett expediet 
szovjet közreműködői fordulja­
nak a Szovjetunió külügyi111' 
nisztériumához. Amennyibenä 
hivatalos vizsgálat egyértel­
műen megerősíti azt a helyszí' I 
nen kialakított szakértői véle­
ményt, hogy Petőfi Sándor föl' 
di maradványait találták meg,1 
magyar Külügyminisztérium1 
konzuli főosztálya járhat el3 
csontok hazaszállítását 
szükséges engedélyek meg­
szerzése érdekében.

(Mi®
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Rendó'rfrász
Idegesek a budapesti rendő­

rök. Egyre idegesebbek. És 
nemcsak idegesek, hanem 
mind érzékenyebbek. Ne adja 
isten, hogy kérdéseikre az egy­
szerű állampolgár viszontkér­
dést tegyen föl. Mindenki óva­
kodjék a nyikkanástól is, ha a 
biztosúr magabiztosan odalép 
az autóhoz, felrántja az ajtót, s 
közli, hogy a tulaj szabálysér- 
tést követett el. Ha az autós 
ilyenkor becsukja az ajtót, le- 
kurblizza az ablakot és kikia­
bálja, hogy mi jogon, akkor kö­
vetkezik az igazoltatás, a sze­
mélyi adatok leltárba vétele, 
magyarán: a feljelentés.

Ideges vagyok. Egyre idege­
sebb. Már-már nem attól rémü­
lök meg, ha egy nagy lóerejű 
gépkocsi életem kockáztatásá­
val elém vág, hanem attól, ha 
az árokba borított, látszólag 
semmit nem jelentő autó hátsó 
ablakában felfedezem az elaka­
dást jelző háromszöget. Mert 
az bizony a rendőrség sebes­
ségmérő szolgálati gépkocsija! 
Odáig süllyedtem, hogy az ár­
kokat kémlelem, s nem az 
egyébként általam tiszteletben 
tartott tilalmi jelzőtáblákat. 
A minduntalan fejem fölött le­
begő büntetés lehetősége arról 
vonja el a figyelmemet, ami 
fontosabb volna: a KRESZ-ről! 
Egyre érzékenyebben reagálok 
a tényre, hogy ahogy öreg­
szem, annál kiskorúbbnak néz­ P.Zs.

— Tessék, beszéljen az ügyvédemmel!

nek! Még tán azt is feltételezik, 
hogy nem ismerem föl a csel­
szövést, az ármányt? A rendőr­
színt kékben, drappban, feketé­
ben, sötétkékben, halványzöld­
ben?!

Hírlik, hogy rövidesen a 
köznép kezébe adják a rendőr­
ség eddig titkosan kezelt Szol­
gálati Szabályzatát Javasol­
nám, addig is, míg e sokáig 
mély homályba burkolt iratról 
fellebben a titkok fátyla, leg­
alább azok tanulják meg, akik 
az egy-kétéves mundérkoptatás 
nyomán csupán annyit tudnak 
még belőle, hogy „minden ál­
lampolgár notórius szabálysér­
tő!” Akit ráncba kell szedni! 
Akit meg kell büntetni! Ha egy 
helyben áll, azért, ha megy, 
azért!

És nagyon kérném, bár 
ilyesmit egyetlen szabályzat 
sem tartalmaz, hogy tessék szí­
ves lenni „tekintetbe foglalni” 
az adófizető állampolgár lelki­
állapotát is. Higgyék el a tisztes 
szolgálatban megőszültek, de 
méginkább az igen fiatal és az 
élet dolgairól keveset tapasz­
talt, az angyalbőrből rendőre­
gyenruhába átöltözködő fiatal­
emberek, hogy minden egyen­
ruha lehet szép, ámbátor nem 
feltétlenül biztosított, hogy a 
viselője — okos!

KOSSUTH RÁDIÓ
8.20: Fűtől fáig. 8.50: Külpoliti­

kai figyelő. 9.00—11.00: Napköz­
ben. 11.04: Szép vagy — Ladányi 
Mihály versei. 11.10: Magyar írás. 
13.00: Klasszikusok délidőben. 
14.10: Mit üzen a rádió? 14.50: 
Éneklő ifjúság. 15.00: Erről be­
széltünk. 15.30: Serdületlen anyák
— amit a fogamzásgátlásról (nem) 
tudnak... 16.00: Tizenhat óra. 
16.10: Szívesen hallgattuk. Késő 
őszi esti órán. Friedrich Dürren­
matt bűnügyi írása rádióra alkal­
mazva. 16.50: Weelkes: Erzsébet 
szvit 17.00: Mélyhűtve — riport 
17.30: Idősebbek hullámhosszán. 
19.15: Nagyon sok embert halálra 
ítéltem. Dokumentumműsor. 
20.08: Zenés beszélgetés Gáti Ist­
vánnal. 21.05: Kilátó. 21.50: 
Gong. 22.30: Nemzetközi kulturá­
lis szemle. 23.15: Nagy mesterek
— világhírű előadóművészek.

PETŐFI RÁDIÓ
8.05: Kölyökrádió. 8.48: Okos 

Marci és az oroszlán. Kalandos 
történet folytatásokban. 9.05: Slá- 
germúzeum. 9.50: Rivaldafény­
ben. 11.05: Világújság. 11.10: Tér­
kép és útravaló. 1130: Balatonrá- 
dió. 12.10: Nóták. 13.05: Az 
aranyember. 1334: Tamás úr kosz- 
tosai. Móra Ferenc elbeszélése. 
14.00—16.55: Péntektől — pénte­
kig. közben: 15.15: Könyvről — 
könyvért 17.05: Ötödik sebesség. 
18.30: Pop-regiszter. 19.05: Ga­
rázs. 19.35: Kívánságműsor — 
nyáridőben. 21.05: Indul a bakter- 
ház. Rideg Sándor regénye rádióra 
alkalmazva. 21.32: Kapaszkodó. 
Gyógypedagógiai szerviz.- 22.00: 
Máról holnapra — a sportról.

BARTÓK RÁDIÓ
9.08: Nagy siker volt! Szabadi 

Vilmos hegedűhangversenye. 
10.41: Janet Baker operaáriákat 
énekel. 11.00: Zenekari muzsika. 
1139: Leonard Rose és Glenn

Rádió, televízió
♦>. Ä w ... jJ1!

Gould Bach felvételeiből. 12.29: A 
kórusirodalom mesterműveiből. 
13.05: Pop-regiszter. 14.00: Varsói 
ősz — 1988. 14.48: Balogh Ernő: 
Tündérálmok — könyvszemle. 
1438: Kamarazene korabeli hang­
szereken. 16.00: A főszerepben. 
Simándy József. Erkel: Hunyadi 
László — Háromfelvonásos opera, 
közben: 16.52: Ajánlás fiatalok­
nak. 18.30: Rados Ferenc zongorá­
zik, Kovács Béla klarinétozik. 
19.05: Händel-müvek. 20.10: A 
próféta — Tadeusz Nowak jelene­
te. 21.00: Nemzetközi Bartók 
Fesztivál 1989. Hangverseny a 
szombathelyi Bartók teremben, kn. 
22.30: Operaáriák. 23.00: Hullák 
kiadása 3—4-ig — Mihail Zsocs- 
nekó elbeszélései.

TVl
9.00: Képújság. 9-05: Tévétor­

na. 9.10—10.30: Szünidei matiné. 
10.30: Az öreg. NSZK bűnügyi té- 
véfilmsorozaL 1130: Képújság. 
17.25: Hírek. 17.30: Népdalkóru­
sok. Gulyás László: Háromugrós. 
17.35: Reklám. 17.40: Családfotó. 
Dokumentumfilm. 19.00: Műsor­
ajánlat. 19.05: Reklám. 19.10: Esti 
mese. 19.20: Reklám. 19.25: Köz­
lemények. Műsorajánlat. 19.30: 
Húradó. 20.00: Reklám. 20.05: Az 
öreg halász és a tenger. Amerikai 
film. 21.30: Reklám. 21.35: A hó­
nap verseiből. Július. 21.55: Szem­
től szemben. Jegor Ligacsovval. 
22.25: Híradó 3.

TV2
17.25: Képújság. 17.35: TV2. 

18.00: Telesport. 18.25: Gyerekek­
nek! 19.45: BUMM!!! 19.00: Fo­
lyó. Csehszlovák film. 20.24: TV2. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 
21.30: A peches senki. NSZK tévé­
film. kb. 22.50: TV2. Napzárta.

SKY CHANNEL
6.30: Üzleti hírek. 7.00: DJ Kát 

Show. 9.30: Panel Pót Pourri. 

11.00: Sullivanék. Filmsorozat 
11.30: Sky-krónika. 12.30: Gond­
fórum. 13.00: Egy másik világ. 
Amerika filmsorozat. 1335: 
Landscape Channel. 14.50: Válto­
zó világ. Filmsorozat 15.45: Sze­
retni. Filmsorozat 16.15: The 
Lucy Show. Vígjátéksorozat. 
16.45: Fürtöcske. Rajzfilmsorozat 
17.00: Visszaszámlálás. 18.00: Eu­
rosport. 1.30: Landscape Channel.

SUPER CHANNEL
7.00: Hírek. 7.10: Időjárás. 

7.15: Üzleti hírek. 7.45: Hírek. 
7.55: Időjárás. 8.00: Egyveleg. 
15.30: Off the Wall. 16.30: Forró 
drót. 18.30: The Global Chart 
Show. 19.30: Foley Square. Vígjá­
téksorozat. 20.00: Turistamagazin. 
20.25: Hollywood belülről. 20.50: 
Transmission. 21.50: Világhíradó. 
22.00: Chart Attack. 23.00: Man­
hattan Transfer-koncerL 0.00: Hí­
rek, időjárás. Egyvelegé

TVS
16.05: Üzleti hírek. 17.00: Éj­

szakai rakomány. 17.30: Teletu- 
risztika. 18.05: Hírek, időjárás. 
18.10: Pihenőidő. 18.30: Vágtató 
képzelet 19.00: Számok és betűk. 
19.30: Hegymászók magazinja. 
20.00: A pincér. Filmsorozat 6 
részben. 21.40: Kerevet 22.00: 
Tv-híradó. 22.30: Időjárás. 22.35: 
Frankofon játékok. 22.50: Territó­
riumok. 23.15: Sport és szabadidő. 
0.00: Vendégségben Frednél. 1.00: 
Műsorzárás.

SATI
6.00: Jó reggelt a SATl-gyel! 

9.00: Hírek, időjárás. 9.05: Tévé­
bolt 9.30: Műsorelőzetes. 9.35: A 
vörös hajú Anne. 10.00: Hírek, 
időjárás. 10.05: Közkórház. 10.50: 
ötletek konyhatündéreknek. 
11.00: Hírek, időjárás. 11.05: Na­
póleon és Joséphine. Amerikai 
filmsorozat. 13.00: Tévétőzsde. 
14.00: Horoszkóp, műsorelőzetes. 
14.05: A valódi szelleműzők. 

Amerikai rajzfilmsorozat 14^ 
Boldog napok. Amerikai család*? 
rozat 14.55: Az arany lövés. 15-, I 
Közkórház. 15.50: Pénzügyi öde' 
tek. 16.00: TévébolL 16.25: 
aranylövés. 16.35: Bonanza. 
temsorozat 17.25: Vásárlási Öd 
tek. 17.35: Hírek, időjárás. 11^ 
Műsorelőzetes. 1730: BosJ^ 
kányt szeretek. Amerikai 
családsorozat 18.15: Hibbant e 
berek. Amerikai vígjátéksoroz 
18.45: Híradó. 19.00: Szeren«*? 
kerék. 19.30: Egy Duke ritkánJ 
egyedül. Amerikai akciófilm-s°'T 
zat 20.25: Időjárás. 20.30: F»^ 
ziasziget. Amerikai filmsoroZ* 
21.25: Hírek. 21.30: A halá%. 
sok. Angol westemfilm. I 
Műsorelőzetes.

JUGOSZLÁV TELEVÍZ^,
1. műsor: 8.10: Műsorism^? 

tés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv-n»P^ 
8.30: Otthon, édes otthon. 9- 
Nyári program. 14.00: Komov.^ 
nei műsor. 15.30: Hírek, I“-. 
Ráadás program. Éjszakai 
ism. 16.30: Magyar híradó. 1' 
Hírek. 17.55: Tv-naptár. 
Számok és betűk. 18.25: Nép^jj, 
műsor. 19.10: Időjárás. 19.ig: 
rek külföldi turistáknak, 
Rajzfilm. 1930: Tv-napló I- 1 qfl|. 
A mai sport 20.00: Sherlock 
mes visszatérése. Filmso1®^ 
21.00: Szórakoztató műsor. 2 
Tv-napló H. 22.50: Ráadás Jj|. 
ram. Éjszakai műsor. Hírek ky^ 
di turistáknak. 0.50: Hírek. 
szombati műsor ismertetése-

2. műsor: 1930: TV'jJjt 
20.00: A hét műsora. 20.45: 
2030: Egy szerző, egy film- '.’4$ 
A folyó. Francia játékfilm-, *
A szombati műsor ismertetés •

A Sky Channel, a Supe*^ 
Channel, a TVS és a SA** 
műsorát részletesen k&z1 

Telehold.
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Hirdessen
■

a DATUMban!
Négy megyében és Budapesten olvashatják 

adás-vételi, családi és más jellegű apróhirdetéseit. 

Magánszemélyek, kisvállalkozók, szövetkezetek, vállalatok

I nagyon előnyös a DÁTUM, mert három napon belül '• j 

megjelentetjük hirdetéseiket, melyeket a Magyar Hirdető 

Tolna, Somogy, Baranya és Fejér megyei kirendeltségein,

vagy Budapesten adhatnak fel.

Elsa a DÁTUM, kettőn áll a vásár, három 

megye, ahol térj észtjük hirdetéseiket.

részére
MsI

az átfutási nap

Plusz Budapest!

£

"Kivéteks tyümfcgességef^ 
íkivéteíes í^dvezményef^ 

aSQQÁLfl (jaray téri 
(iwatdrußoitunl^anl

Pólók, kosztümök, bakfis ingek, 
szoknyák, fürdőruhák és gyermek 

szabadidőruhák
40—50%-os árengedménnyel.

TLsik... esik,.. esik,.. esik,.. az Áfg!

POND’S krém 152.— Ft helyett 110, 

Flottír törülközők 70.— Ft helyett 50, 

Pápai utcai papucs 557,— Ft

helyett 300,— Ft

Ft

Ft

/
a Szekszárdi Áruházban,

négy a

V..  P 'áV-, i L
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A KONZUM
ÁRUHÁZ

KEDVEZŐ AJÁNLATAI:
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Konfekció vásár—reklámáron, amíg a készlet tart!

^akfis vászon aljak több színben és fazonban

^akfis szövet aljak

^akfís import fekete ruha

^akfis dzseki fehér és fekete színben

^akfis vászon blézer

^akfis kötényes ruha

®a^fis, sárga mintás jersey 2 részes ruha

Női, barna mintás 2 részes jersey ruha

Női mintás vászon 2 részes ruha

kamasz fehérített vászon farmer dzseki
Férfi import divat dzseki fehér—fekete—kék színben csak 1150 Ft-ért, 

kamasz ballon vászon pantalló (170—46-os méretben) csak 220 Ft-ért, 

gyermek szövet pantalló (122—152-es méretig) csak 200 Ft-ért.

csak 

csak 

csak 

csak 

csak 

csak 

csak 

csak 

csak

200 Ft-ért,

400 Ft-ért,

880 Ft-ért,

550 Ft-ért,

260 Ft-ért,

400 Ft-ért,

400 Ft-ért,

280 Ft-ért,

580 Ft-ért,

csak 1200 Ft-ért,

r
«

Rikkancsok
kerestetnek!

A Dátum szerkesztősége 
felvételre keres rikkancsokat.

Kereseti lehetőség:
minden eladott 100 db Dátum után 180 forint.

Terjesztési terület 
Tolna, Baranya, Somogy, 

Fejér és Zala megye, 
valamint Baja és Budapest városa.

Elsősorban diákok jelentkezését várjuk, 
személyesen, vagy névvel, 
címmel ellátott levélben.



A DÁTUMmal világot láthat

Nyílt levél

Mérei Emil komlói képviselőhöz

Baráti beszélgetés, kis ün­
nepség színhelye volt tegnap 
délelőtt szerkesztőségünk: a 
„Dátummal világot láthat” cí­
mű pályázatunk díjkiosztója 
zajlott le. Emlékeztetőül: akik 
első huszonegy számunk hátsó 
oldali fejlécét lapunkhoz be- 
küldték, sorsoláson vettek 
részt, melynek nyereménye 
két, egyenként huszonötezer 
forint értékű utazási utalvány.

A szerencsés nyertesek: Vi­
rág Amália Szekszárdról, és 
Kovács Gyula Tolnáról a Tolna

Kevesebb felhő
Túlnyomóan napos időre 

számíthatunk, legfeljebb 
északkeleten fordulhat elő az 
időnként megnövekvő felhő­
zetből egy-egy futó zápor. 
Többnyire mérsékelt változó 
irányú, néhol élénk északnyu­
gati, északi szél várható. A leg­
alacsonyabb éjszaki hőmérsék- 

Tourist képviselőjétől, Verec- 
keiné Rajkai Piroska osztályve­
zetőtől vették át nyere­
ményeiket, ráadásként pedig 
két ajándékcsomagot is. Hogy 
mire használják fel az utalvá­
nyokat? Virág Amália és Ko­
vács Gyula még nem tudott ha­
tározott választ adni, de — csa­
ládi egyeztetések után — való­
színű, hogy a téli utazási 
ajánlatok közül választanak 
majd.

Gratulálunk a nyerteseknek, 
és jó utazást kívánunk!

- több napsütés
let 8 és 13 fok között, a legma­
gasabb nappali hőmérséklet 
pénteken általában 25, észak­
keleten 21 fok körül alakul. Tá­
volabbi kilátások szombattól 
keddig: Melegszik az idő. Sok 
napsütés várható, csak délutáni 
gomolyfelhő-képződés való­
színű.

A Komló városban szerve­
ződött négy politikai párt El­
lenzéki Kerekasztala a július 5- 
én tartott ülésén úgy határozott, 
hogy tagságának nevében csat­
lakozik a „harmincak” felhívá­
sához, amely végső következ­
tetésként az ön országgyűlési 
képviselői megbízásának visz- 
szahívását kezdeményezi.

Hangsúlyozni kívánjuk, 
hogy az Ellenzéki Kerekasztal 
nem rendelkezik semmiféle 
tárgyi bizonyítékkal, ami az ön 
képviselői vagy vezérigzagatói 
működésére árnyékot vetne, s 
nem is kíván ilyeneket felkutat­
ni, hiszen ezt mások valószínű­
leg megteszik.

Csatlakozásunk indítéka az, 
hogy ön a legutóbbi parlamenti 
választások során csak töredék 
szavazatokkal érte el a szüksé­
ges többséget, amelynek körül­
ményei — még ha pletyka is — 
a lakosság igen széles körében 
visszatetszést váltottak ki.

Nem sokkal a választások 
után a hazai hírközlő szervek 
szinte kivétel nélkül negatív 
hangvétellel bírálták az ön ve­

Az Országos Dohányfüstmentes Egyesület erélyesen tiltako­
zik Králikné Cser Erzsébet ifjúsági kormánybiztossá történő kine­
vezése ellen. Csütörtökön adta hírül a rádió, amit felháborodva 
hallgattunk, mivel tapasztalatunk szerint eddig sem törődött az if­
júság alapvető érdekeivel mint a KISZ KB titkára, vagy az ÁISH 
elnökhelyettese. Az ifjúság egészségvédelmével kapcsolatos köz­
érdekű leveleinkre nem is válaszolt Ilyen személyeket nem en­
gedhetünk kormányzati funkcióban tevékenykedni, mert akkor 
nem lehet hitele fáradozásainknak sem.

zérigazgatói és képviselői tény­
kedéseit, olyannyira, hogy a 
korábban önre voksolók jelen­
tős hányada is csalódásának 
adott hangot, s így népszerűsé­
gi indexe a városban gyakorla­
tilag nullára csökkent.

Tudjuk, hogy ön nem szorul 
a mi tanácsainkra, sőt valószí­
nű, vissza is fogja utasítani. 
Mégis engedje meg, hogy java­
soljuk: még mielőtt az ön 
visszahívásához szükséges alá­
írások illetékes helyre jutná­
nak, s még mielőtt a „harmin­
cak” a bizonyítékaikat ország­
világ elé teregetnék, önszántá­
ból mondjon le képviselői 
mandátumáról. Nem válna 
hasznára sem önnek, sem a ma­
gyar képviselői testületnek, ha 
ön ilyen minőségben vállalná 
azt a tortúrát, ami a visszahí­
vással és a bizonyítási eljárás­
sal együtt járna.

A Független Kisgazdapárt, 
a Kereszténydemokrata

Néppárt,
a Magyar Demokrata Fórum, 

a Magyarországi
Szociáldemokrata Párt 

komlói szervezetei.

Holnapi 
számunkból 

megtudhatják, 
hogy valóságosan van-e 

az MSZMP által 
meghirdetett esélyegyenlőség

Elszánt románok
Csütörtök reggel a Buda­

pestről Bécs felé haladó Liszt 
Ferenc nemzetközi gyorsvona­
ton Komárom térségében ma­
gyar útlevélkezelő egy fülké­
ben bezárkózott 23 román ál­
lampolgárra bukkant, akik nem 
voltak hajlandók átadni útiok­
mányaikat.

A mosonmagyaróvári vas­
útállomáson a vonatot megállí­
tották, s az illetékes határőr és 
rendőrségi szervek tárgyaláso­
kat kezdtek a román állampol­
gárokkal. A csoport tagjai kije­
lentették, hogy a szerelvényt 
nem hajlandók elhagyni, és 
mindenáron Ausztriába akar­
nak jutni. Miután az osztrák ha­
tóságok korábban is mereven 
elzárkóztak attól, hogy olyan 
személyeket léptessenek be 
Ausztria területére, akik ehhez 

érvényes útiokmánnyal és vf | 
zummal nem rendelkeznek, 1 
vagont lekapcsolták a nemzet­
közi gyorsvonatról és vissza­
irányították Budapestre.

Az idén már több ilyen kí­
sérlet történt, ezért a Belügyi”1' 
nisztérium illetékesei szüksé­
gesnek tartják leszögezni, hogy 
Ausztria és a többi nyugati of’ 
szág csak az erre hivatalos en­
gedélyt kapott személyeket fo 
gadja, s a törvénytelen kísérd 
tek a magyar hatóságok leg”3' 
gyobb jóindulata elleni 
súlyos bonyodalmakat okoz­
hatnak.

Az illegális külföldre táv0- 
zást megkísérlő román álla”1' 
polgárokkal a Mosonmagya”^ 
várról visszairányított kocsii 
kora délutáni órákban érkeze3 
meg a Keleti pályaudvarra.
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Szovjet csapatkivonások az NDK-ból
Csütörtökig az NDK terüle­

téről kivontak két harckocsi 
hadosztályt, három önálló de- 
szánt-roham zászlóaljat, két 
önálló deszánt-átkelő zászlóal­
jat, két önálló vegyvédelmi 
zászlóaljat, egy harckocsizó 
tanezredet, egy szakértőket fel­
készítő iskolát és néhány más 
önálló alegységet

A csapatkivonások követ­
keztében 11 ezer katona, több

mint kétezer páncélos, 150 lö- 
veg és mintegy kétezer gépko­
csi — ez utóbbiból 700-at át­
adtak népgazdasági hasznosí­
tásra — tért vissza a Szovjet­
unióba.

Folytatódik a katonai te­
lepülések átadása. „1989 és 
1990” között összesen 10 ilyen 
település kerül NDK tulajdon­
ba.

Menekülők vám szedői

Megsarcolt muzulmánok
Nem hivatalos becslések 

szerint már mintegy 150 ezer 
bulgáriai muzulmán távozott 
Törökországba.

Bolgár sajtójelentések sze­
rint a kiutazók nagy része nem 
ismeri a bolgár vámrendelkezé­
seket, szaporodik a szabálysér­
tők elleni ügyek száma. 
A Rabotnicseszko Delo, a 
BKP KB központi napilapja 
helyszíni beszámolójában azt 
jelentette, hogy a Kapitan And- 
reevo-i közúti határátkelőhe­
lyen egy nap alatt 3 tonna lisz­
tet, 1700 liter étolajat és 900 ki­
logramm cukrot koboztak el a 
vámszervek.

E határátkelőhelyen naponta 
3500 muzulmán hagyhatja el 
az országot. Nem csak élel­
miszereket próbálnak Török­
országba vinni a kiutazók, az 
egyetlen nap alatt elkobzott 
cikkek listáján fél tonna fólia 
és két tonna drótháló is szere­
pel.

A cikkben elmarasztalták 
azokat a kereskedelmi dolgo­
zókat, akik a „tervek túlteljesí­
tése” ürügyén nagyobb meny- 
nyiségű árut adnak el egy sze­
mélynek. A felvásárlási és a 
befőzési láz hatásaként az 
utóbbi időben eltűnt a bolgár 
boltok polcairól a cukor. Az il­
letékesek a rádióban azt nyilat­
kozták, hogy elegendő mennyi­
ség áll rendelkezésre, csak a 
szállításokkal van gond.

A bolgár sajtóban több olyan 
írás és olvasói levél is napvilá­
got látott, amelyekben „zava­
rosban halászóknak”, a kiutazó 
muzulmánok megvámolóinak 
a felelősségrevonását követe­
lik. A beszámolók szerint van­
nak olyanok, akik a több napig 
a határ felé tartó muzulmánok 
között 5 leváért árulják a 30-40 
sztotinkás (1 leva — 100 szto- 
tinka) kenyeret és 10-20 levát 
is elkérnek a 3 levás sajt kiló­
jáért.

/------------------------
Sógortörténetek 13.

Tanulságok a „nagyapától”
Nem kell ahhoz kiutazni a Schönbrunn-i kastélyba, hogy 

Bécsben érezzük Ferenc József szellemét. Az épületek, a terek, a 
hangulatos kisvendéglők zenekarai, a belvárosban kocogó 
konflisok, az ódon hangulatú belső udvarok és sikátorok mind­
mind a k.u.k. világrend emlékét idézik. Minden utcasarkon 
árulnak olyan képeslapot, amelyen Ferenc József teljes katonai 
uniformis-díszben, hófehér szakállal, jóságos nagyapaként, de 
mégis szigorú képpel néz le alattvalói utódaira.

A bécsiek is rokoni kedélyességgel „alte Josef -ként emlege­
tik. Persze hosszú uralkodása alatt nálunk is a fenséges uralko­
dóból Ferenc Jóska lett és hajlamosak voltunk elfelejteni, hogy 
aradi tábornokaink hóhérját is „tisztelhetjük" személyében.

Most mégis, Bécsben járva az jutott eszembe, hogy az ő ide­
jén volt már Magyarországon egy világkiállítás. Ha nem is an­
nak nevezték, az 1896-os Milléneum ünnepség és kiállítássoro­
zata felért az akkori világkiállításokkal. Nem beszélve azokról 
az eredményekről, amit ennek a rendezvénynek köszönhettünk. 
Elkészült — hogy a legismertebbet említsem — az akkor Euró­
pában egyedülálló föld alatti vasút Budapesten, amit ma is 
használunk, nem beszélve Magyarország teljes vasúthálózatá­
ról. A vasútállomások legtöbbje ma is a Ferenc Jóska-korban 
élt vasútmérnökök keze munkáját, egységes terveinek használ­
hatóságát hirdeti.

Nem tudom, hogy az akkori Milléneumi kiállítás nélkül mi­
lyen lenne hazánk mai képe. De, hogy a mait — és az akkori 
számtalan új dolgot—annak a világkiállításnyi rendezvénynek 
köszönhetjük, az biztos. Ezeket végiggondolva pedig az sem 
biztos, hogy feltétlen félnünk kell az 1995-ös Bécs—Budapest 
világkiállítástól.

-Tejé —

Végezetül Szabó lm#». 
Magyar Természetbarát 
vétség főtitkára felavatta a W'j 
jafát, ami még nem széfen 
Rockenbauer Pál neve, i”;. 
oszlopra kerülő bronz 
tábla még nem készült el. A 3 
rek szerint Rockenbauer 
egyik, a megnyitón is id^ 
gondolatának, írásának nél”*' 
sora kerül majd a táb*^; 
„...sohasem tudtam megérj 
azokat, akiknek csak az a s^1 
ami messze van és érdek#1;, 
unalmasnak tartják azt am11; 
hon van, bár rendszerint épr 
ezek azok, akik nem tudják J 
is van itthon.” — írta a nép^j 
rű televíziós személyiség 
nek zengővárkonyi sírját a1 „ 
résztvevői vasárnap dél” 
koszorúzzák meg. Mint 1” j 
tudtuk a túra útvonalán én” 
megyékben mindenütt kopr 
avatnak emlékére.

A szekszárdi dombvidék^ 
a Mecsek hegységen, a 
lai {lombokon, Göcsej, H* 
az Őrség és a Vasi dombság 
jain keresztül a Kőszegi 
ségbe vezető túra augu^ji 
húszadikán ér véget az 
csúcson, ahol ez alkalo”^ 
magyar-osztrák termés#" 
találkozót rendeznek. , 
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Kopjafa Rockenbauer Pálnak

Egymillió lépés
— visszafelé

folytatás az 1. oldalról

az emberre, aki a legszeré­
nyebb anyagi körülmények kö­
zött bejárt negyvenhét orszá­
got eljutott az Antarktiszra és a 
hófödte csúcsokon közel hat­
ezer méter magasságba is. Be­
járta a világot de mint erről oly 
sokszor beszélt, Magyarorszá­
got szerette legjobban. Népmű­
velői, ismeretterjesztő munka 
volt valamennyi filmje, közöt­
tük azok, amelyek a mostani 
túra apropóját adták. így a 
Másfél millió lépés Magyaror­
szágon és a Még egymillió lé­
pés, ami a Vas megyei Velem 
községtől a Szekszárdi Ge­
menc szálló sarkán álló szar­
vasszoborig kalauzolta a tévé­
nézők millióit.

Most az emléktúra résztve­
vői ezt az utat járják végig 
visszafelé — tájékoztatott Ma- 
tolcsi György ezüst jelvényes 
túravezető —, aki ötven társá­
val a teljes, mintegy hatszáz ki­
lométeres útvonalat végigjárja. 
Az ország minden részéből je­
lentkeztek túristák, akik csatla­
kozva néhány napig, vagy hétig 
a túrázókkal tartanak, megtéve 
az út egy részét Eddig több 
mint négyszázan jelezték ezirá- 
nyú szándékukat.


